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Vážení spoluobčané a čtenáři boro-
hrádeckého Zpravodaje,
srdečně Vás zdravím na počátku 
léta. Pro mnohé z nás nastává ko-
nečně čas relaxace na zahradě, čas 
grilování, houbaření, koupání a let-
ních dovolených, kdy můžeme na 
malou chvíli opustit kolorit běžných 
dní a starostí. Přeji Vám, ať strávíte 
s Vašimi rodinami pohodové chvíle, 
a je jedno, zda to bude s knížkou na 
chalupě, doma u bazénu anebo v zahraničí u moře. Důležité je 
vypnout, odpočinout a načerpat síly do dnešní hektické doby, 
která je velmi zrychlená a žádá výkony a výsledky.

Na dalších řádcích Vám přináším, jako již tradičně na tomto 
místě, informace o probíhajících činnostech a novinkách naše-
ho města… 

Venkovní učebna u ZŠ TGM 

S velkou radostí zvěstuji zprávu, že v pátek 9. 5. 2025 proběh-
lo slavnostní otevření a symbolické přestřižení pásky stavby 
venkovní učebny u Základní školy T. G. Masaryka Borohrádek. 
Touha vedení školy po venkovním prostoru pro volnočasové 
aktivity, ale i řádné učební hodiny byla veliká a dlouhodobá. 
Pamatuji si, jak jsme před téměř deseti lety žádali o dotaci na 
výstavbu. Dokonce byla i pro ZŠ schválena. Bohužel jsme le-
gislativně narazili, kdy žadatelem musel být vlastník pozem-
ku, tedy město Borohrádek. Po přepracování a podání stejné 
žádosti byla žádost zamítnuta. Další pokusy a hledání dotač-
ních výzev bylo liché, neboť plochy zamýšlených pozemků 
nekolidovaly s typem dané stavby dle legislativy územního 
plánování. A tak nám nezbývalo než šetřit, plánovat a pře-
svědčit zastupitele města o potřebnosti a financování této 
stavby z vlastních zdrojů. A tak se i letos konečně stalo. Trva-
lo to, ale je potřeba říci, že to bylo především s ohledem na 
potřebu kompletní rekonstrukce asfaltových hřišť a škváro-
vého běžeckého oválu, které jsme se dočkali v roce 2021. Tato 
velká stavba za 5,19 milionu korun měla v minulosti prioritu 
a podařilo se na ni i získat dotaci ve výši 3,53 milionu korun.

STAROSTA INFORMUJE

Jsem opravdu moc rád, že jsme dokázali zrealizovat stavbu, 
která je nejenom krásná, materiálově poctivá, ale i praktická 
a funkční včetně umělého osvětlení, elektro a internetových 
rozvodů, promítacího plátna a mobiliáře. Doufám, že tato 
učebna bude sloužit dlouhá léta nejenom žákům základní 
školy, ale i návštěvníkům z řad veřejnosti při školních a měst-
ských programech.    

Hřiště Šachov

Za šachovským vodojemem pokračují stavební práce spojené 
s revitalizací a výstavbou nového sportovního hřiště. V tuto 
chvíli máme nově obrubami ohraničen herní a výběhový pro-
stor, zabetonovány sloupky na síť a na škvárový podklad je po-
stupně válcována finální antuková vrstva. V nejbližší době nás 
čeká betonáž obrub a pokládka zámkové dlažby pro vytvoření 
plochy k umístění skladovacího objektu.      

Mateřská škola 

I ve věci uvažované stavby v budově Mateřské školy Borohrá-
dek jsme zase o kousek postoupili. Zastupitelé města na svém 
jednání dne 28. 5. schválili výzvu k podání nabídky, včetně 
zadávací dokumentace a pokynů pro zpracování nabídky na 
akci: „Mateřská škola Borohrádek – změna bytové jednotky na 
mateřskou školu“ a pověřili radu města zajištěním výběrového 
řízení, včetně uzavření smlouvy o dílo s vítězným uchazečem. 
Výběrové řízení již bylo řádně vypsáno a nyní doufáme, že se 
přihlásí vhodné stavební firmy, z kterých vybereme tu, která 
nejlépe vyhoví zadávacím podmínkám.

Rekonstrukce místní komunikace 
Šachov

Větší rekonstrukce se dočkala v květnu místní komunikace na 
Šachově. Vzhledem k vysokému sklonu a svažitosti vozovky 
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byl původní asfaltový recyklát na několika místech, i přes in-
stalované svodnice, vymílán srážkovou vodou až za hranici 
své životnosti. Nově byla strojně položena balená obrusná as-
faltová vrstva, která byla naklopena a dotažena až do odvod-
ňovacích žlabů v krajnici.

Péče o lokalitu Plavuňka

Lokalita Plavuňka známá též jako „Starý písák“ se rozkládá na 
území bývalé pískovny západně od města, při silnici ve směru 
na Vysoké Chvojno.
Jedná se o mokřadní, na živiny chudé stanoviště s několika tů-
němi hostící bezpočet obojživelníků, zejména žab a čolků, pla-
zů, ptáků apod. Vyskytují se zde vzácné mokřadní druhy rostlin 
vázané pouze na podobné stanoviště. Historicky byla tato lo-
kalita hojně využívána k rekreaci, ale četné prohlubně vedly 
i k vytvoření černé skládky. V závislosti na dlouhotrvajícím su-
chu let minulých došlo k zaklesnutí hladiny podzemních vod 
a zazemnění lokality. Město Borohrádek za dotační podpory 
z EU provedlo revitalizaci lokality a obnovu tůní pro zachování 
ekologicky cenné lokality. V roce 2022 byly dokončeny všech-
ny rekultivační práce a byla navázána spolupráce se zapsaným 
spolkem Pestré Polabí, které si vzalo za úkol udržet lokalitu 
ve vývojově mladém stádiu, tzn. v bezlesí s převahou lučního 
charakteru, místy i bez vegetace – písečné pláže a duny.
V prvních letech byly plochy udržovány fázovou sečí. Na lo-
kalitě se však vyskytuje velké množství zmlazujících dřevin, 
které není možné sečí dlouhodobě potlačit. Některé plochy 
pak zarůstají nežádoucími druhy, jako je orobinec a rákos, os-
tružiníky, či invazivními druhy rostlin, jako jsou akáty a topo-
ly. Převážet a likvidovat tak obrovské množství biomasy není 
z dlouhodobého hlediska ekologicky ani ekonomicky únosné, 
proto se přistoupilo v loňském roce k řešení problému pomocí 
občasné pastvy. 

Cílem opatření je podpora druhů Červeného seznamu, podpo-
ra Zvláště chráněných druhů zmíněných v seznamu druhů [4] 
a zejména pak potlačení sukcesních pochodů vedoucích k de-
gradaci biotopu vyhledávaného zejména obojživelníky (zjiště-
no 8 druhů!), kteří k přežití na lokalitě vyžadují pravidelnou seč 
a osluněnou vodní plochu potlačováním expanzivního rákosu, 
orobince a dalších travin.
Plocha pastviny vyhrazená pro pasení skotu je cca 2,2 ha. Pas-
tva bude probíhat dle standardu AOPK D02 003 „Pastva“ na 
principu intenzivní kontinuální pastvy. Pasení bude probíhat 
na začátku a na konci vegetačního období (cca 1–2 měsíce) do 
maximální možné míry vypasení. Zabezpečení pastvy bude 
provedeno pomocí pevného elektrického ohradníku, kte-
rý bude vždy po ukončení pastvy odstraněn. Po dobu pastvy 
bude vymezen koridor pro návštěvníky, kterým se bezpečně 
dostanou až k vodě. Pro pastvu byl zvolen skotský náhor-
ní skot Highland. Jedná se o růstově menší, ale velmi odolné 
a silné plemeno vhodné pro extenzivní chov. 

Naučná stezka

Možná jste již někteří z Vás zaznamenali bílo-zelené turistické 
značky, které se objevily po našem městě a v okolních lesích. 
To zástupci Klubu českých turistů již zahájili slibované značení 
borohrádecké naučné stezky. Bohužel jsme zjistili, že na něko-
lika místech nebylo značení provedeno přesně dle našeho zá-
měru a uvažované trasy. Nepřesnosti tak proto nyní řešíme. Po 
dokončení, kontrole a vzájemném odsouhlasení značení trasy 
bude stezka uvedena do „ostrého provozu“. V ten okamžik bude 
tento krok medializován, veřejně prezentován na sociálních sí-
tích a na panelu u stanoviště č. 1 (u parkoviště Městského úřadu) 
bude možné bezplatně vyzvednout mapku a popis stezky.
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Sportovní hry seniorů

12. 6. 2025 pořádalo naše město již XI. ročník Sportovních her 
seniorů Královéhradeckého kraje. Akce se konala pod záštitou 
hejtmana kraje pana Petra Kolety a jeho náměstkyně pro so-
ciální oblast Jany Hůlkové. Z původně přihlášených 378 seni-
orských závodníků z celého kraje jich do Borohrádku nakonec 
přijelo a závodilo 335. 

A opět se bylo na co dívat. Skvělé sportovní výkony, týmová 
spolupráce, hecování, podpora diváků, přátelská atmosféra, to 
vše nás provázelo celým dnem. Opravdu klobouk dolů před 
všemi závodníky. I letos by se tato akce nemohla uskutečnit 
bez finanční podpory Královéhradeckého kraje a štědrosti 
sponzorů, bez pomoci pracovníků a dětí z řad obou místních 
škol, zástupců sportovních oddílů, provozovatelů restau-
račních zařízení U Medvěda a Sport, pracovníků Technických 
služeb a Městského úřadu, místních hasičů a dalších dobro-
volníků, kteří svůj volný čas věnovali pomoci při této sportovní 
akci. Díky Vám všem, bez Vás by to nešlo!

Generál Sherman v parku

Nebojte se. Tento zvláštní název příspěvku s sebou nenese 
žádnou vojenskou přehlídku ani návštěvu vojenského gene-
rála. Naopak je spojen s přírodou a parkem u městského úřa-
du. Právě na toto místo byl v dubnu vysazen jeden neobyčejný 
stromek. Jedná se o darovanou sazenici sekvojovce obrovského 
(Sequoiadendron giganteum). To by ještě nebylo až tak zajíma-
vé, jako to, že tento stromek byl vypěstován ze semene „Stro-
mu generála Shermana“. To je co do objemu (1487m³) největší 
strom světa rostoucí v Obřím lese v národním parku Sequoia 
v USA, východně od města Visalia v Kalifornii. Odhaduje se, že 
strom je starý asi 2300 až 2700 let. Stromek městu Borohrádek 
věnovala naše občanka paní Lenka Plocková. Moc jí za to děku-
jeme a doufáme, že se „malému generálovi“ bude v parku dařit 
a bude dobře prosperovat a růst.      

Poděkování a pozvání

Na závěr svého dnešního příspěvku bych nejprve rád poděko-
val všem návštěvníkům letošní nové kulturní akce „Noc kostelů“ 
(25. 5.). Tolik kladných ohlasů od návštěvníků na vysokou kvali-
tu a hloubku vystoupení (hudební formace z řad bývalých žáků 
ZUŠ Česká Třebová o počtu 25) se mi dlouho nedostalo. A pro-
to jsme se rozhodli požádat tyto umělce i o další vystoupení 
v příštím roce. A možná tak i vznikne nová tradice.
Děkuji srdečně i pořadatelům a návštěvníkům Dětského dne 
a Májového odpoledne (31. 5.). A i když si s námi, jako již tra-
dičně, počasí odpoledne trochu deštivě zahrálo, myslím si, 
že se celý den vydařil a jednotlivé programy, výstava modelů 
a multižánrová vystoupení si své diváky našly.
Pozvánky na další připravované akce jsem zmínil v minulém 
vydání Zpravodaje, avšak ve výčtu jsem na jednu zapomněl, 
a tak tedy prosím napravuji. Na sobotu 20. 9. plánuje naše 
město uspořádat tradiční městský pochod. Ale tentokrát to 
nebude jen o pochodu a jeho trase, ale i oslavách. Rozhodli 
jsme se, že spojíme turistiku s oslavami Sboru dobrovolných 
hasičů Borohrádek, který v tomto roce oslaví půlkulaté výročí 
145 let od svého založení. V rámci pochodu bychom Vám také 
chtěli představit a oficiálně otevřít naši novou naučnou stezku, 
a proto jeho dlouhá trasa povede přesně dle jejího značení. 
Delší okruh nás tedy zavede k rybníkům Fabián, Havlík a bo-
rohrádeckými lesy přes splav a Králku až na Šachov, aby se 
poté okolo Písníku Na Zámlýní, malé vodní elektrárny a přes 
náměstí vrátil zpět do Borohrádku.  Kratší trasa však nepove-
de na Šachov, ale značenou zkratkou od splavu zpět do Boro-
hrádku. Start bude netradičně, ale stejně tak jako stanoviště č. 
1 naučné stezky u Městského úřadu Borohrádek a konec pak 
v hasičské zbrojnici. Zde bude účastníkům předána malá od-
měna a budou se moci nejenom výborně občerstvit, ale i zú-
častnit oslav a připraveného doprovodného programu našeho 
hasičského sboru.

Přeji Vám všem pohodové letní dny 
plné sluníčka, relaxu a pohody.

Váš starosta
Mgr. Martin Moravec
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Výtah z usnesení rady města č. 37 ze dne 21.3.2025 

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA BOROHRÁDEK

Bere na vědomí

• znalecký posudek č. 024898/2025 
ve věci – kybernetický útok na 
Městský úřad Borohrádek, ze dne 
20.03.2025, vypracovaný Ing. Janem 
Dudou, IČ: 735 38 809

Schvaluje

• cenovou nabídku ve výši 105 385,89 
Kč vč. DPH firmy PKV BUILD, s.r.o., 
IČ: 281 49 785, DIČ: CZ28149785, 
Senožaty 284, 394 56 Senožaty, 
na zpracování průkazu energetické 
náročnosti (PENB) budov mateř-
ské školy, Základní školy TGM, kina, 
sokolovny a administrativní budovy 
v bývalém areálu ŽPSV

• smlouvu o zřízení věcného břeme-
ne – služebnosti č. IV-12-2024654/
VB01 RK, Čechova, p. č. 473/4, knn, 
k pozemkům p. č. 462/34, 467/3, 
473/4, 473/13,  st. 557, 
557/3, 913/7, 913/9, a 913/11 v k. ú. 
Borohrádek mezi ČEZ Distribuce za-
stoupená ELEKTROCOMP, spol. s r. 
o., IČ: 150 32 060, Maloskalická 68, 
552 03 Česká Skalice a Městem Bo-
rohrádek

• cenovou nabídku ve výši 499 697,59 
Kč bez DPH firmy STRABAG, a. s., IČ 
608 38 744, Kačírkova 982/4, 158 00 
Praha 5, na opravu místní komunika-
ce v Šachově

• smlouvu o zřízení věcného břeme-
ne – služebnosti č. IV-12-2024654/
SIS/1 RK, Čechova, p. č. 473/4, knn, 
k pozemku p. č. 473/13 v k. ú. Bo-
rohrádek mezi ČEZ Distribuce, a. 
s., zastoupená ELEKTROCOMP, 
spol. s r. o., IČ: 150 32 060, Malo-
skalická 68, 552 03 Česká Skalice 
jako investorem, TJ Lokomotivou 
Borohrádek, z. s., jako oprávně-
ným a Městem Borohrádek jako 
povinným

• uzavření nájemní smlouvy na byt 
Kout, č. p. 562, Borohrádek mezi 
Městem Borohrádek a XX, na dobu 
určitou od 01.04.2025 do 31.03.2026

• uzavření nájemní smlouvy na byt 
Nádražní, č. p. 554, Borohrádek mezi 
Městem Borohrádek a XX, na dobu 
určitou od 01.04.2025 do 31.03.2026

• uzavření nájemní smlouvy na byt 
Havlíčkova, č. p. 323, Borohrádek 
mezi Městem Borohrádek a XX, 
na dobu určitou od 01.04.2025 do 
31.03.2026

• uzavření nájemní smlouvy na byt Ji-
ráskova, č. p. 573, Borohrádek mezi 
Městem Borohrádek a XX, na dobu 
určitou od 01.06.2025 do 31.03.2026

• uzavření nájemní smlouvy na byt 
Kout, č. p. 562, Borohrádek mezi 
Městem Borohrádek a XX, na dobu 
určitou od 01.04.2025 do 15.06.2025

• uzavření nájemní smlouvy na byt Ji-
ráskova, č. p. 573, Borohrádek mezi 
Městem Borohrádek a XX, na dobu 
určitou od 01.04.2025 do 30.06.2025

• cenovou nabídku společnosti AN-
TEE, s. r. o., IČ: 259 36 557, Havlíč-
kova 1680/13, 110 00 Praha 1, na 
legislativní kontrolu a kontrolu pří-
stupnosti webových stránek podle 
zákona 99/ 2019 Sb.

• smlouvu pro umístění výdejního PPL 
Boxu se společností PPL CZ, IČ: 251 
94 798, Březhradská 199/2, 503 32 
Hradec Králové a pověřuje starostu 
jejím podpisem

• smlouvu o provedení hudební pro-
dukce skupiny Carisma, zastoupené 
Danielou Konířovou TRADICION-
-production, s. r. o., IČ: 264 38 259, 
Malešická 2855/2b, 130 00 Praha, 
do kulturního programu Májové od-
poledne 2025 a pověřuje starostu 
jejím podpisem

• dohodu o ukončení Smlouvy o po-
skytnutí služeb se sociálním druž-
stvem Diakonie Broumov, se sídlem: 
Husova 319, Nové Město, 550 01 
Broumov, zastoupeným předsedou 
družstva Ing. Pavlem Hendrichov-
ským, MBA, IČ: 492 89 977,  smluv-
ní vztah tak končí ke dni 31.03.2025 
a k tomuto dni jsou i vyrovnány vzá-
jemné smluvní závazky

• záměr pronájmu části pozemku p. č. 
956/1 – ostatní plocha o výměře 60 
m² v k. ú. Borohrádek

• záměr pronájmu části pozemku p. č. 
881/10 – ostatní plocha o výměře 15 
m2 v k. ú. Borohrádek

• nájemní smlouvu na pronájem části 
pozemku p. č. 987/6 – ostatní plo-
cha, j iná plocha o výměře 60 m2 

v k. ú. Borohrádek mezi Městem 
Borohrádek a p. Milanem Enžlem, 
IČ: 703 68 619

• nájemní smlouvu na pronájem čás-
ti nebytových prostor v budově bez 
čísla popisného, která je součástí 
pozemku p. č. st. 931 v k. ú. Borohrá-
dek, o výměře 47 m2, mezi Městem 
Borohrádek a p. Jakubem Lorencem, 
IČ: 071 94 161

• nájemní smlouvu na pronájem čás-
ti nebytových prostor v budově bez 
čísla popisného, která je součástí 
pozemku p. č. st. 931 v k. ú. Borohrá-
dek, o výměře 20 m2, mezi Městem 
Borohrádek a XX

• nájemní smlouvu na pronájem čás-
ti nebytových prostor v budově bez 
čísla popisného, která je součástí 
pozemku p. č. st. 931 v k. ú. Borohrá-
dek, o výměře 37 m2, mezi Městem 
Borohrádek a Domovy na Orlici, IČ: 
428 86 171, sídlo 1. máje 104, 517 22 
Albrechtice nad Orlicí

• budoucího správce IT systémů MÚ 
Borohrádek společnost MAJT, s. r. 
o., – Enter Polička, IČ: 269 35 040, 
Masarykova 188, 572 01 Polička

• dohodu o ukončení Smlouvy o spo-
lupráci se společností Dimatex CS, 
spol. s r. o., IČ: 432 24 245, Stará 
24, Stráž nad Nisou, 460 01, pod-
le níž smluvní vztah končí ke dni 
31.03.2025 a k tomuto dni jsou i vy-
rovnány vzájemné smluvní závazky

Pověřuje

• tajemníka zajištěním provedení le-
gislativní kontroly a kontroly pří-
stupnosti webových stránek podle 
zákona 99/ 2019 Sb.  společností 
ANTEE, s. r. o., IČ: 259 36 557, Ha-
vlíčkova 1680/13, 110 00 Praha, tak, 
aby byla zajištěna věcná i legislativ-
ní správnost městského webu

• tajemníka jednáním směřujícím 
k uzavřením smlouvy s vybraným 
správcem IT systémů MÚ Boro-
hrádek – společností MAJT, s. r. o., 
– Enter Polička, IČ: 269 35 040, Ma-
sarykova 188, 572 01 Polička
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Výtah z usnesení rady města č. 38 ze dne 11.4.2025 

Schvaluje

• darovací smlouvu NAD ORLICÍ, o. p. 
s., IČ: 275 13 823, ve výši 10 000 Kč na 
financování činnosti MAS v roce 2025

• darovací smlouvu ve výši 6 000 Kč pro 
Péči o duševní zdraví, z. s., IČ: 642 42 218, 
Bělehradská 389, 530 02 Pardubice, na 
poskytování sociálních služeb pro lidi 
s duševním onemocněním a pověřuje 
starostu podpisem této smlouvy

• pro Základní školu T. G. Masaryka Bo-
rohrádek, příspěvková organizace, vy-
řazení majetku dle přílohy ve výši 153 
199 Kč z důvodu nefunkčnosti

• účelový příspěvek pro Základní školu 
T. G. Masaryka Borohrádek na spo-
lufinancování pracovní pozice správ-
ce IT ve výši 50 % úvazku ve výši 118 
000 Kč. Tento příspěvek bude vyúčto-
ván do 30.09.2025

• smlouvu o spolupráci při zajištění kul-
turně vzdělávacího projektu „Nezapo-
meňme 80“ mezi POST BELLUM, z. 
ú., IČ: 265 48 526, Španělská 1073/10, 
120 00 Praha 2 a Městem Borohrádek. 
Cena projektu činí 22 500 Kč vč. DPH

• cenovou nabídku ve výši 132 013,95 
Kč, vč. DPH, firmy STRABAG, a. s., IČ: 
608 38 744, DIČ: CZ60838744, Klad-
ská 1082, 500 03 Hradec Králové, na 
opravu části ulice Družstevní (Smeta-
nova) v Borohrádku

• cenovou nabídku ve výši 11 616 Kč, vč. 
DPH, firmy Agroprojekce Litomyšl, s. 
r. o., IČ: 642 55 611, DIČ: CZ64255611, 
Rokycanova 114, 566 01 Vysoké Mýto, 
na zpracování podélných profilů 
možných protipovodňových hrází na 
Bělidle a Zámlýní dle aktuálních pod-
kladů povodí Labe

• podání žádosti hejtmanovi Králové-
hradeckého kraje panu Petru Koletovi 
a jeho náměstkyni paní Janě Hůlkové 
o poskytnutí záštity na XI. sportovní 
hry seniorů Královéhradeckého kraje

• pro předvolební kampaň voleb do Po-
slanecké sněmovny konaných v roce 
2025 bezplatný výlep plakátů do veli-
kosti max. formát A3 na plakátovacích 
plochách v majetku města Borohrádek

• provozní řád sokolovny, budova Ha-
vlíčkova 323, Borohrádek s účinností 
od 01. 06.2025

• individuální nájem sokolovny (velký 
sál) agentuře TMG art production, s. r. 
o., IČ: 069 37 144, ve výši 10 000 Kč, za 
účelem uspořádání představení s pa-
nem Miroslavem Donutilem v pořadu 
Na kus řeči dne 14.10.2025

• dohodu o ukončení nájemní smlou-
vy na nebytový prostor v budově č. p. 
224, která je součástí pozemku p. č. st. 
388/1, ze dne 11.01.2024 a dodatku ze 
dne 14.03.2024 mezi Městem Boro-
hrádek a XX ke dni 30.04.2025

• bezplatný pronájem městského kina 
dne 28.04.2025 za účelem pořádá-
ní Bazárku s dětským oblečením pro 
SRPŠ ZŠ T. G. Masaryka Borohrádek

• nájemní smlouvu o pronájmu části 
pozemku p. č. 881/10 – ostatní plocha 
o výměře 15 m² k. ú. Borohrádek, mezi 
Městem Borohrádek a p. Jiřím Jehlič-
kou, IČ: 412 46 039

• nájemní smlouvu o pronájmu části po-
zemku p. č. 956/1 – ostatní plocha, k. 
ú. Borohrádek o výměře 60 m², mezi 
Městem Borohrádek a p. Ivo Nedvíd-
kem, IČ: 455 93 434

• záměr pronájmu části pozemku p. č. 
229/8 trvalý travní porost o výměře 
40 m2 v k. ú. Borohrádek

• smlouvu s KČT, oblast Královéhradec-
kého kraje, se sídlem Smiřice, Nádražní 
155, PSČ 503 03 na vyznačení a pravi-
delnou údržbu pěší turistické značené 
trasy jednosměrně v celé délce 13 km 
„Naučná stezka okolo Borohrádku“ 
v předloženém znění a pověřuje sta-
rostu města k jejímu podpisu

• finanční příspěvek pro Sázíme stromy, 
z. ú., Libochovická 1072/11, 184 00 Pra-
ha 8, IČ: 026 26 870, ve výši 1000 Kč

• dohodu o ukončení Smlouvy – Správa 
informačních technologií Městského 
úřadu Borohrádek, k zajištění provo-
zu a komplexní správy informačních 
technologií ze dne 24.04.2016 s firmou 
SWEM – Ing. Eduard Machek, IČ: 434 
85 910, Boženy Němcové 28, 517 24 
Borohrádek ke dni 30.04.2025 a k to-

muto dni jsou i vyrovnány vzájemné 
smluvní závazky

• smlouvu o poskytování poradenských 
a servisních IT služeb pro Městský 
úřad Borohrádek se společností MAJT, 
s. r. o., IČ: 269 35 040, Masarykova 188, 
572 01 Polička-město a pověřuje sta-
rostu jejím podpisem

• smlouvu na zajištění hudební produk-
ce skupiny Joe Cocker Forever, zastou-
pené panem Josefem Holáskem, Ve 
Žlebech 504, Zlín-Štípa 763 v progra-
mu Májové odpoledne 2025

• komisi na otevírání obálek s nabídkami 
na odkup movitého majetku ve slože-
ní Jiří Pavlíček, Pavel Zaujec a Zdeněk 
Cablk (náhradník Michal Živec)

• smlouvu na zajištění hudební pro-
dukce s Uměleckou agenturou Pavel 
Trkan, IČ: 633 86 551, Kachlíkova 13, 
Brno, na vystoupení Cimbálové muzi-
ky Aleše Smutného v programu Májo-
vé odpoledne 2025

• záměr prodeje automobilového žeb-
říku IFA-50 AZ30, VIN 42509, SPZ 
RK 71-23, rok výroby 1985 a pověřuje 
pana Petra Šrámka zajistit odhad ceny 
tohoto automobilu

• smlouvu na zajištění uměleckého vy-
stoupení hudební skupiny Crazy Dogs 
zastoupené panem Pavlem Konopíkem, 
Pod Náměstím 132/6, Praha 8, 182 00 
v programu Májové odpoledne 2025

• rozpočtové opatření č. 3/2025

Souhlasí

• se zápisem stavby do KN: „Výdejní stá-
nek pro prodej zmrzliny u restaurace 
č. p. 323“ na pozemku dle GP č. 755-
8070/2013 na pozemku číslo parc. st.  
426/2 v kat. území Borohrádek

Pověřuje

• tajemníka jednáním o možnosti ka-
pacitního rozšíření mobilních toalet 
a technického příslušenství pro zajiš-
tění sezónních hygienických potřeb 
návštěvníků vodní nádrže Na Zámlýní

Výtah z usnesení rady města č. 39 ze dne 25.4.2025 

Schvaluje

• cenovou nabídku ve výši 145 438,00 
Kč vč. DPH firmy AVEPO, s. r. o., IČ: 275 
59 688, Borohrádek, na vybudování 

bezbariérového WC v budově Církevní 
základní školy

• cenovou nabídku ve výši 102 649,00 
Kč vč. DPH firmy AVEPO, s. r. o., IČ: 275 
59 688, Borohrádek, na úpravy rozvo-

dů vody, odpadů a elektřiny v budově 
CZŠ Borohrádek pro instalaci 4 poly-
technických koutů

• oprávnění starosty města k projevení 
zájmu města o nepotřebný hmotný 
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nemovitý majetek státu (v aplikaci na 
stránkách ÚZSVM) po předchozím 
schválení radou města

• projevení zájmu (v aplikaci na strán-
kách ÚZSVM) o převod pozemků p. 
č. 902/17, 902/19, 902/21 v k. ú. Bo-
rohrádek a pozemků p. č. 630/11, 
648/16, 886/4, 886/8, 909/3 v k. ú. 
Borohrádek do majetku města Boro-
hrádek

• cenovou nabídku ve výši 48 400 Kč 
vč. DPH firmy DABONA, s. r. o., IČ: 
648 26 996, Sokolovská 682, 516 01 
Rychnov nad Kněžnou, na přípravu 
a organizační zajištění zadávacího 
řízení na zhotovitele: „MŠ Borohrá-
dek – změna bytové jednotky na ma-
teřskou školu“

• cenovou nabídku ve výši 60 000 Kč 
vč. DPH firmy V+V, s. r. o., staveb-
ní a obchodní firma, IČ: 609 14 602, 
Javornická 1560, 516 01 Rychnov nad 
Kněžnou, na zajištění technického 
dozoru stavebníka a BOZP na akci: 
„MŠ Borohrádek – změna bytové 
jednotky na mateřskou školu“

• rozpočtové opatření číslo 4/2025
• účetní závěrku 2024 Základní školy 

T. G. Masaryka Borohrádek, IČ: 708 
88 353, T. G. Masaryka 396, 517 24 
Borohrádek

• převod výsledku hospodaření 
2024 Základní škola T. G. Masary-
ka Borohrádek ve výši 175 797,07 
Kč, a to do fondu odměn částku 1 
758 Kč a do rezervního fondu část-
ku 174 039,07 Kč

• odpisový plán 2024 Základní školy T. 
G. Masaryka Borohrádek v celkové výši 
132 482 Kč, z toho rozpuštění do výno-
sů činí 113 555,64 Kč jako podíl dotace

• účetní závěrku 2024 Mateřské školy 
Borohrádek, IČ: 750 15 676, Husova 
530, Borohrádek

• převod výsledku hospodaření 2024 
Mateřské školy Borohrádek ve výši 
35 280,56 Kč, a to do fondu odměn 
částku 705,61 Kč a do rezervního 
fondu částku 34 574,97 Kč

• odpisový plán 2025 včetně změny 
doby účetního odepisování dle přílo-
hy pro Mateřskou školu Borohrádek 
v celkové výši 30 662 Kč, z toho část-
ka 6 587,19 Kč bude rozpuštěná do 
výnosů jako podíl dotace.

• účelový neinvestiční příspěvek 
"Oprava kanalizačních šachet v ulici 
Čechova" pro DSO Tichá Orlice, IČ: 
608 83 511, ve výši 150 000 Kč s vy-
účtováním do 31.12.2025

• smlouvu o účinkování skupiny Michal 
Tučný Revival, zastoupené Jindřiškou 

Fišerovou, IČ: 143 51 226, Kame-
nický Újezd 119, 330 23 Nýřany, pro 
vystoupení na hudebním festivalu 
Borohrátky 2025, na den 30.08.2025

• smlouvu o hudebním vystoupení 
skupiny Lucie Revival (Praha), za-
stoupené Ing. Michalem Kašpár-
kem, DiS., IČ: 029 24 382, Osadní 45, 
Praha 7, 170 00, pro akci Dětský den 
a Májové odpoledne 2025, na den 
31.05.2025

• cenovou nabídku firmy BO CO, s. r. o., 
IČ:135 84 936, Horní Libchavy 237, 561 
16 Libchavy, na opravu městského 
mobiliáře v předloženém znění

• cenovou nabídku firmy KONKRET 
CZ, spol. s r. o., IČ: 259 42 352, Sme-
tanovo nábřeží 304, 517 54 Vamberk, 
ve výši 459 883,65 Kč vč. DPH, na 
vytvoření zpomalovacího prahu přes 
Havlický potok

• smlouvu o dílo mezi STRABAG, a. s., 
IČ: 608 38 744, DIČ: CZ60838744, 
Kačírkova 982/4, 158 00 Praha 
5-Jinonice a Městem Borohrádek 
na akci: Oprava místní komunikace 
Šachov

• cenovou nabídku spolku Pestré Po-
labí, z. s., IČ: 098 73 414, Dříteč 70, 
533 05 Dříteč, v předloženém znění

Výtah z usnesení rady města č. 40 ze dne 16.5.2025

Bere na vědomí

• oznámení ředitelky ZŠ T. G. Masary-
ka o vyhlášení volného dne na den 
12.06.2025

Schvaluje

• darovací smlouvu ve výši 6 000 Kč na 
pořádání oslavy 150. výročí železnič-
ní tratě Choceň – Meziměstí – Brou-
mov dne 14.06.2025 pro pořadatele 
této akce TRAK Rail, s. r. o., IČ: 078 46 
967, Boleslavská třída 1765, 288 02 
Nymburk

• smlouvu o dílo mezi firmou KON-
KRET CZ, spol. s r. o., Tyršova 260, 517 
54 Vamberk a Městem Borohrádek 
na stavební akci: Veřejný prostor č. p. 
421–424, ul. Havlíčkova, Borohrádek. 
Cena díla činí 1 181 793,84 Kč vč. DPH

• nájemní smlouvu o pronájmu části 
pozemku p. č. 229/8 – trvalý travní 

porost o výměře 40 m² k. ú. Borohrá-
dek, mezi Městem Borohrádek a paní 
Sabinou Čermákovou, IČ: 881 74 450

• záměr pronájmu nebytových prostor 
o celkové rozloze 15 m2, nacháze-
jících se v budově č. p. 224, která je 
součástí pozemku p. č. st. 388/1 v k. 
ú. Borohrádek

• cenovou nabídku firmy Michal Kli-
ment, IČ: 880 64 361, Husova 324, 517 
24 Borohrádek na dodávku rostlinné-
ho materiálu a zahradnické služby v 
rozsahu předložené nabídky za cenu 
11 420 Kč

• udělení plné moci paní Evě Králo-
vé – starostce obce Albrechtice nad 
Orlicí, k zastupování města Boro-
hrádek na XX. sněmu Svazu měst 
a obcí ČR, který se koná ve dnech 
29.–30.05.2025 v Plzni. Zástupce je 
zejména oprávněn uplatňovat návr-
hy a protinávrhy, činit prohlášení či 
vykonávat hlasovací právo

• nabídku na koupi připravované knihy 
„Čarovné Orlické hory a Podorlicko“ 
od CBS Nakladatelství, s. r. o., IČ: 248 
04 584, a to balíček C: nákup 20 ks 
knih a 20 ks přebalu knihy

Ukládá

• pracovnici městského úřadu – paní 
Nyčové, připravit soupis majetku re-
staurace U Medvěda v Borohrádku, 
který přejde do majetku města
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Bere na vědomí

• zápis z 13. jednání Osadního výboru 
Šachov ze dne 10.04.2025

• zápis z 10. jednání kontrolního výboru 
ze dne 22.05.2025

• zápis ze 14. jednání Osadního výboru 
Šachov ze dne 27.05.2025

Schvaluje

• smlouvu o budoucí smlouvě o zří-
zení věcného břemene a dohodu o 
umístění stavby č. IV-12-2029295/
SOSB VB/02 v pozemcích p. č. 283/4 
a 283/3 v k. ú. Šachov u Borohrád-
ku mezi ČEZ Distribuce, a. s., IČ: 247 
29 035, zastoupenou společností 
Energomontáže Votroubek, s. r. o., 
Strojnická 1646, 516 01 Rychnov nad 
Kněžnou a Městem Borohrádek

• smlouvu o budoucí smlouvě o zří-
zení věcného břemene a dohodu o 
umístění stavby č. IV-12-2029726/02 
v pozemku p. č. 272/1 v k. ú. Šachov u 
Borohrádku mezi ČEZ Distribuce, a. s., 

• IČ: 247 29 035, zastoupenou společ-
ností ELEKTRO-COMP, spol. s r. o., 
Maloskalická 68, 552 03 Česká Skalice 
a Městem Borohrádek

• smlouvu o budoucí smlouvě o zří-

Výtah z usnesení zastupitelstva města č. 14 ze dne 28.5.2025

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA BOROHRÁDEK

zení věcného břemene a dohodu o 
umístění stavby č. I-12-2003372 v po-
zemcích p. č. 913/7, 975/4 a 557/1 v k. 
ú. Borohrádek mezi ČEZ Distribuce, a. 
s., IČ: 247 29 035, zastoupenou spo-
lečností VEKT HK, s. r. o., Zemědělská 
880/1, 500 03 Hradec Králové a Měs-
tem Borohrádek

• v připravované projektové dokumen-
taci pro povolení stavby: „Lokalita Pod 
Pilou“ rozšíření uličního prostoru po-
dél pozemků 1–9 a B2 ko 1,5 m z dů-
vodu rozšíření komunikace o 0,5 m a 
travnatého pásu pro zasakování deš-
ťových vod z komunikací o 1,0 m

• úpravu pravidel pro zadávání veřejných 
zakázek malého rozsahu, dle přílohy

• kupní smlouvu mezi prodávajícími An-
tonínem Fišerem, Legionářů 548/66, 
182 00 Praha 8, Eliškou Malou, Dvo-
řákova 413, 517 24 Borohrádek a ku-
pujícím Městem Borohrádek ve věci 
pozemků p. č. 551/5 – orná půda, 
538/5 – ostatní plocha a p. č. 551/6 
– ostatní plocha v k. ú. Borohrádek. 
Kupní cena činí 500 000 Kč. Pověřuje 
starostu podpisem smlouvy

• roční účetní závěrku města Borohrá-
dek sestavenou k 31.12.2024

• projednalo závěrečný účet obce 
k 31.12.2024 a vyjadřuje souhlas 

s celoročním hospodařením, a to 
bez výhrad

• výzvu k podání nabídky, včetně za-
dávací dokumentace a pokynů pro 
zpracování nabídky na akci: „Mateř-
ská škola Borohrádek – změna bytové 
jednotky na mateřskou školu“. Pově-
řuje radu města zajištěním výběrové-
ho řízení, včetně uzavření smlouvy o 
dílo s vítězným uchazečem. Ve výzvě 
bude uvedena předpokládaná hod-
nota zakázky (3 923 053, 29 Kč bez 
DPH) a doba plnění zakázky budou 4 
měsíce. 

• rozpočtové opatření č. 5/2025 úprava 
příjmů a výdajů

Neschvaluje

• neschvaluje záměr prodeje pozemku 
p. č. 180/5 – trvalý travní porost o vý-
měře 580 m², v k. ú. Borohrádek

Pověřuje 

• radu města zajištěním výběrového ří-
zení, včetně uzavření smlouvy o dílo s 
vítězným uchazečem nabídky na akci: 
„Mateřská škola Borohrádek – změna 
bytové jednotky na mateřskou školu“

INFORMAČNÍ SERVIS MĚSTSKÉHO ÚŘADU

HASIČI INFORMUJÍ

14.4.2025 – Záchrana osob – Čermná nad Orlicí
Jednotka vyjela na žádost ZZS k pomoci s transportem nemo-
houcího pacienta do sanitního vozu v Čermné nad Orlicí. Hasi-
či spolupracovali se ZZS.

17.4.2025 – Dopravní nehoda – Čestice
Jednotka zasahovala u dopravní nehody na komunikaci I/36 
u obce Čestice. Jednalo se o dopravní nehodu dvou vozidel, 
obě vozidla po nehodě skončila mimo komunikaci na louce. Při 
nehodě se zranila jedna osoba, u které hasiči provedli předlé-
kařské ošetření a po příjezdu ZZS ji předali do jejich péče. Na 
vozidlech bylo provedeno zajištění proti požáru odpojením 
akumulátoru. Po dobu zásahu byla doprava řízena kyvadlově. 

28.4.2025 – Záchrana osob – AED – Žďár nad Orlicí
Jednotka vyjela na žádost KOPIS k zástavě životních funkcí u pa-
cienta do obce Žďár nad Orlicí. Na místě spolupráce se ZZS KHK.
 
6.5.2025 – Záchrana osob – AED – Čermná nad Orlicí
Jednotka vyjela na žádost KOPIS k zástavě životních funkcí 
u pacienta do obce Čermná nad Orlicí. Hasiči na místě za po-
moci AED zajistili resuscitaci osoby, po příjezdu ZZS spolupra-
covali s lékařem. 

7.5.2025 – Dopravní nehoda – Borohrádek
Jednotka vyjela k ohlášené dopravní nehodě vozidla na komu-
nikaci I/36 ve směru na Holice. Jednalo se o dopravní nehodu 
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dodávkového vozidla, které v zatáčce sjelo do příkopu a narazi-
lo čelně do stromu. Ve vozidle cestovala jedna osoba, která byla 
ve vozidle po nehodě zaklíněna. Hasiči za pomoci hydraulické-
ho vyprošťovacího zařízení osobu z vozidla vyprostili a předali 
ji do péče lékaře ZZS, na místě zasahoval vrtulník LZS KHK. Vo-
zidlo hasiči zajistili proti požáru odpojením akumulátoru a pro-
ti uniku provozních kapalin. Komunikace byla po dobu zásahu 
zcela uzavřena. Vyproštění dodávky bylo provedeno za pomocí 
speciální techniky AV. Na místě spolupráce s PČR a ZZS.

10.5.2025 – Záchrana osob – Nová Ves
Jednotka vyjela na žádost ZZS k pomoci s transportem pacien-
ta do sanitního vozu v rekreační oblasti obce Nová Ves. Hasiči 
spolupracovali se ZZS.
 
12.5.2025 – Požár – Žďár nad Orlicí – Světlá
Jednotka vyjela k nahlášenému požáru v chatové oblasti ve 
Žďáru nad Orlicí, místní části Světlá. Na místě zjištěn požár na 
ploše 20x20 m, nejspíše posezení u jedné z chatek v zalesně-
ném prostoru. Hasiči za pomoci proudů C a D požár porostu 
a trávy uhasili.

Po celkem 15 hodinách strávených na dvou na sobě navazují-
cích zásazích se jednotka vrátila zpět na základnu.

12.5.2025 – Požár maringotek – Zdelov
Po návratu z předešlého zásahu a doplnění požární výbavy 
vozidel naše jednotka opět vyjížděla k nahlášenému požáru, 
tentokrát maringotek, do obce Zdelov.
Požár zasáhl celý objekt složený ze zděné budovy a několika 
maringotek, původně sloužících jako občerstvení v prostoru 
koupaliště. Hasiči nasadili k hašení požáru několik proudů C, 
k doplňování cisteren byla využita hydrantová síť a na míst-
ním rybníce bylo zřízeno čerpací stanoviště. Zásah probíhal 
v dýchací technice, uvnitř objektu byly nalezeny tlakové la-
hve, které hasiči ochlazovali. Při zásahu došlo ke zřícení jedné 
z maringotek. 
Požár byl lokalizován ve 23:54. Část naší jednotky s jednou 
CAS po dohodě s velitelem zásahu zůstala na místě zásahu 
do úterních dopoledních hodin, provedla dohled a dohašení 
skrytých ohnisek požáru.

13.5.2025 – Monitoring po požáru – Zdelov
Jednotka vyjela s CAS 20 do obce Zdelov na místo nočního po-
žáru, kde provedla monitoring stavu celého požářiště a kon-
trolu termokamerou. Nalezla jedno doutnající ohnisko, které 
několikrát prolila vodou a překontrolovala opět termokamerou.
 
16.5.2025 – Záchrana osob – Borohrádek
Jednotka vyjela na žádost ZZS k pomoci s transportem paci-
enta do sanitního vozu v ulici na Bělidle v Borohrádku. Hasiči 
spolupracovali se ZZS.
 
20.5.2025 – Otevření uzavřených prostor – Štěpánovsko
Jednotka vyjela na žádost KOPIS k otevření uzavřených pro-
stor do Týniště nad Orlicí, místní části Štěpánovsko.

2.6.2025 – Dopravní nehoda 2x OA – Borohrádek
Jednotka zasahovala u dopravní nehody dvou osobních vozidel 
na komunikaci I/36 ve směru z Borohrádku do Čestic. Jednalo 
se o dopravní nehodu dvou vozidel, jedno z nich nedobrzdilo 
a havarovalo do druhého. Hasiči zajistili vozidla proti požáru 
odpojením akumulátorů, provedli předlékařské ošetření účast-
níků nehody a po celou dobu zásahu řídili dopravu kyvadlově.

2.6.2025 – Pomoc s transportem pacienta – Borohrádek
Jednotka vyjela na žádost ZZS k pomoci s transportem pacien-
ta do sanitního vozu do ulice Jirouškova v Borohrádku. Hasiči 
spolupracovali se ZZS KHK.

5.6.2025 – Odstranění vosího hnízda na ZŠ – Borohrádek
Jednotka vyjela na žádost zřizovatele k likvidaci vosího hnízda 
v prostoru Základní školy v Borohrádku, kde vosy ohrožova-
ly děti navštěvující tuto základní školu. Hasiči několik vosích 
hnízd v prostoru římsy, půdy a stromu před školou likvidovali.
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7.6.2025 – Dopravní nehoda malotraktoru – Zdelov
Jednotka vyjela k nahlášenému uniku provozních kapalin z ma-
lotraktoru do obce Zdelov. Průzkumem byla zjištěna dopravní 
nehoda malotraktoru, který se při terénních úpravách převrátil 
na bok. Jedna zraněná osoba byla před příjezdem hasičů od-
vezena ZZS do nemocnice, hasiči na místě zajistili malotraktor 
proti požáru odpojením akumulátoru, uniklé provozní kapali-
ny zasypali sorbentem a uklidili.

11.6.2025 – Požár bytové jednotky – Borohrádek
Jednotka vyjela k nahlášenému požáru v bytovém domě do 
ulice Jiřího z Poděbrad v Borohrádku. Hasiči vyjeli na místo zá-
sahu se dvěma CAS a jedním automobilovým žebříkem AZ-37. 
Po příjezdu na místo zásahu hasiči provedeným průzkumem 
zjistili, že se jedná o požár v jedné z místností bytu v druhém 
nadzemním podlaží. Na místě provedena evakuace všech osob 
z bytového domu, vypnutí přívodu energií a vynesení dvou ko-
ček a jednoho psa, kteří se nacházeli v zakouřeném prostoru 
zasaženého bytu. V době zahoření se v bytě nenacházely žád-
né osoby, nikdo nebyl při požáru zraněn. Hasební zásah pro-
bíhal ze dvou stran, jedním C proudem, vedeným prostorem 
schodiště, a jedním C proudem, který byl použit z automobi-
lového žebříku AZ 37 MB. Celý zásah probíhal v dýchací tech-
nice. Na místě spolupráce s HZS KHK, PAK a PČR.

12.6.2025 – Asistence – Borohrádek
Jednotka vyjela na žádost starosty města k zajištění zdravot-
ní asistence na akci Sportovní hry seniorů Královéhradeckého 
kraje konané na území města Borohrádek.

15.6.2025 – Dopravní nehoda 3x OA – Borohrádek
Jednotka zasahovala u dopravní nehody tří osobních vozidel 
na komunikaci I/36 ve směru z Borohrádku do Čestic. Jednalo 
se o dopravní nehodu tří osobních vozidel, jedno z nich ne-
dobrzdilo a havarovalo do ostatních. Hasiči zajistili vozidla 
proti požáru odpojením akumulátorů, uniklé provozní kapali-
ny zasypali sorbentem a uklidili. Hasiči po celou dobu zásahu 
řídili dopravu kyvadlově.

17.6.2025 – Technická pomoc – Borohrádek
Jednotka vyjela k nahlášenému spadlému stromu přes celou 
šíři vozovky na komunikaci vedoucí z Borohrádku ve směru na 
Čermnou nad Orlicí. Hasiči spadlý strom rozřezali, odstranili 
a komunikaci uklidili. Komunikace byla po dobu zásahu zcela 
uzavřena.

/MÚ/

OSADNÍ VÝBOR ŠACHOV

Čarodějnice na Šachově 
Ve středu 30. dubna odpoledne se naše vesnice proměnila v 
rejdiště čarodějnic, kouzelnic a malých čarodějů. Tradiční „Pá-
lení čarodějnic“ přilákalo desítky místních, a jak už bývá zvy-
kem, nechyběla skvělá atmosféra, smích a společné chvíle.
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VZPOMÍNKA 

Tento rok by oslavil 94. narozeniny milovaný 
tatínek Ladislav Vovesný z Borohrádku.
Vzpomeňte s námi, kdo jste ho znali.

Upozornění pro občany
DNE 30.6.2025  UPLYNULA DOBA SPLATNOSTI PRO ZAPLACENÍ MÍSTNÍCH POPLATKŮ

ZA ODVOZ ODPADŮ A POPLATKU ZE PSA. 

Kontaktní osoba pro případné informace: p. Pavla Nyčová,
tel.: 778 766 883, e-mail: pnycova@mestoborohradek.cz

Děti dorazily v krásných čarodějnických kostýmech. Běhaly po 
hřišti, malovaly obrázky, hrály si  
a užívaly si odpoledne plné zábavy. Někteří rodiče se zapojili 
do programu a pomáhali s hrami.
Dospělí připravili stůl plný dobrot, které rychle mizely. Kdo do-
stal hlad a nebo jen chuť, našel si 
cestu k ohništi, kde praskal oheň, linula se vůně kouře a buřty 
se opékaly jedna radost.

Podvečerní slunce a teplé počasí vykouzlilo pohádkovou at-
mosféru. Bylo to milé, veselé a plné sousedského ducha, 
zkrátka další vydařená vesnická slavnost.
Děkujeme všem, kdo přiložili ruku k dílu, a hlavně těm, kteří 
přišli – s úsměvem, v kostýmech a s dobrou náladou. Už teď se 
těšíme na příští rok!

Osadní výbor Šachova
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Rozpis služeb

Ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00-12.00
Upozornění: níže uvedený seznam je orientační, zkontrolujte si jeho aktuálnost 
na webu Královéhradeckého kraje (lze použít uvedený QR kód)

ZUBNÍ POHOTOVOST

DATUM POSKYTOVATEL (LÉKAŘ) ADRESA ORDINACE TELEFON

05.07. Bahník Dent, s.r.o. (MUDr. Miřejovská Dagmar) Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí 737 791 333

06.07. SJH Stomatologie, s.r.o. (MDDr. Chrásková Magdalena ) U Stadionu 954 , Rychnov nad Kněžnou 604 878 560

12.07. MDDr. Slouková Kamila Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 494 515 694

13.07. MUDr. Loukota Jan Komenského 127, Opočno 494 621 665

19.07. MUDr. Majer Rostislav U Stadionu 1166, Rychnov nad Kněžnou 608 382 500

20.07. MUDr. Štulík Richard Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 494 515 693

26.07. Petrák stomatologie, s.r.o. (MDDr. Hubálková Anna) Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 721 200 244

27.07. MDDr. Motyčka Martin Komenského 44, Rychnov nad Kněžnou 775 224 093

02.08. MV-Med, s.r.o. (MDDr. Muthsam Vojtěch) Komenského 366, Doudleny nad Orlicí 724 277 797

03.08. Petrák stomatologie, s.r.o. (MDDr. Petrák Tomáš) Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 721 200 244

09.08. Poliklinika Týniště nad Orlicí (MUDr. Veselská Renata) Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 781

10.08. MDDr. Andělová Jana (MDDr. Seibertová Simona) Jana Pitry 448, Opočno, 799 545 112

16.08. FSmile, s.r.o. (MUDr. Světlík Filip)  Tyršova 515, Opočno 777 667 353

17.08. Dvořáková Stomatologie, s.r.o.( MUDr. Kovaříková Soňa ) K Nádraží 317, Potštejn 705 856 571

23.08. MUDr. Simona Sudová, s.r.o. (MUDr. Sudová Simona) Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 031

24.08. MUDr. Skřičková Zdeňka Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 494 515 695

30.08. MUDr. Malátková Ludmila Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 494 515 696

31.08. Freemed, s.r.o. (MUDr. Tancurin Michal) Náměstí Dr. Lützowa 345, Vamberk 736 419 151

06.09. MUDr. Simona Sudová, s.r.o. (MUDr. Sudová Simona) Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 031

07.09. MDDr. Zdráhal Zdeněk Masarykova 729, Kostelec nad Orlicí 721 460 150

13.09. MDDr. Andělová Jana Jana Pitry 448, Opočno 731 980 112

14.09. DekaDent, s.r.o. (MDDr. Batbajar Nicholas ) Kvasiny 145 771 155 445

20.09. JB DENT, s.r.o. (MUDr. Beránek Jan) Komenského 828, Týniště nad Orlicí 494 371 088

21.09. Můj zubař, s.r.o. (MDDr. Bergmannová Andrea) Kvasinská 129, Solnice, 602 152 873

27.09. MUDr. Bergmanová Dita Záhumenská 445, České Meziříčí 734 324 600

28.09. MUDr. Pavla Valešová (MDDr. Borůvková Veronika) Pulická 99, Dobruška 494 622 114

04.10. MUDr. Bachanovski Komenského 209, Častolovice 494 322 706

05.10. MUDr. Handl Jindřich Panská 24, Rychnov nad Kněžnou 494 531 955
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Z KULTURY

DĚTSKÝ DEN A MÁJOVÉ ODPOLEDNE 2025

Není jednoduché se neopakovat, když bilancujete dvacátý 
ročník akce, jakou je v Borohrádku  Dětský den a Májové od-
poledne, které  pořádá město Borohrádek a jehož je i záro-
veň jediným sponzorem. V letošním roce  tato  akce připadla 
na  sobotu 31. května. Po deštivých dnech a  víkendech bylo 
tohle  sobotní ráno jako vymodlené, s blankytnou oblohou 
a zalité sluncem.
Celodenní program byl zahájen rybářskými závody „O pohár 
starosty města“, které organizačně zajišťovali členové MO 
ČRS Borohrádek, z. s., na vodní nádrži Zámlýní. Vítězem se 
stal pan Luděk Černý.
Devátou hodinou odstartoval na hřišti bohatý program pro 
děti. Členky ASPV Borohrádek si připravily pro dětské návštěv-
níky rozmanité hry a soutěže o ceny. 
Téměř po celý den probíhalo neodmyslitelné malování na obli-
čej a přibylo také zaplétání copánků. V 10 hodin patřilo pódium 
mediálně známým prasátkům  PIGI a LILY a jejich interaktivní 
show pro děti. Následovala ukázka zásahu výjezdové jednotky 
borohrádeckých hasičů s hromadou pěny, kterou si děti zase 
užily. Své fyzické i vědomostní dovednosti si mohly také ověřit 
ve stánku společnosti Tlapnet, s. r. o. Nechybělo ani nápadité 
vystoupení žáků ZŠ T. G. Masaryka Borohrádek. Zdarma byly 
pro děti, jako již tradičně, přístupné i pouťové atrakce. 
O dopolední pitný režim dětí se postaralo město zdarma 
rozlévanými nápoji a mlsouni si pochutnali na sedmi stech 
palačinkách z plotny pana Patrika Hůji, jejichž kvalitu a to, že 
byly vydávány zdarma zcela v jeho režii, dokazovala stále 
nekončící fronta.
V jedenáct hodin se také jako doprovodný program otevřela 
celodenní výstava modelů lodního a leteckého modelářství 
v sokolovně, kde bylo možno zhlédnout i unikáty, které stálo 
za to vidět. Za všechny zastoupené vystavovatele patří jme-
novat několikanásobného mistra světa a Evropy pana Jiřího 
Špinara, jehož exponáty nesou neuvěřitelnou známku nápadi-
tosti, dokonalosti a preciznosti v každém detailu jeho modelů. 
Čas do čtrnácti hodin bylo možno vyplnit obědem či chut-
nou svačinou přímo na hřišti v restauraci Sport, ve stánko-
vém prodeji nebo návštěvou zvěřinových hodů v Restauraci 
Na Náměstí.
Odpolední program ve 14 hodin zahájili CRAZY  DOGS se str-
hující interpretací hudby padesátých let a následovalo vystou-
pení mažoretek Lillyane, z. s., Borohrádek. Po přestavbě pódia 
spustila CIMBÁLOVKA  Aleše Smutného, ale asi po půlhodině 
se přihnal vítr a déšť, který jejich vystoupení přerušil, a pro-
gram tak bohužel vlivem vyšší moci nabral časový skluz. Cim-
bálovka odehrála zbytek koncertu v party stanu, zatím co se 
po odstranění vody z pódia a parketu připravila formace JOE 
COCKER FOREVER s covery anglického rockového zpěváka  
JOE COCKERA. 
Na ocelové věži postavené v blízkosti pódia předvedla své 
dovednosti děvčata Studia  Nebeské tance Pardubice v akro-
bacii na stuhách.
Žánrovou pestrost  programu následně obohatilo vystoupení  hu-
dební formace CARISMA s rodilými kubánskými muzikanty a jejich 
latinskoamerickou hudbou.                                                                                                                                                                                             

Poslední hudební vystoupení připadlo jednomu z nejúspěš-
nějších českých revivalů  skupiny Lucie a ti dovedli celodenní 
program v půlnoci do jeho závěru.
Za přípravou akce takového formátu stojí mnoho práce.  A zde 
patří poděkování pořadatelům. Zaměstnancům městského 
úřadu, technických služeb, kteří areál připravovali, organizacím, 
spolkům, restauracím, členům kulturní komise, zúčastněným 
složkám i jednotlivcům, moderátorům, zvukovým technikům, 
tedy všem, kdo se na organizaci celého dne podíleli.
Velké poděkování patří však i divákům a všem návštěvníkům za 
jejich účast, podporu a spoludotváření pohodové a přátelské 
atmosféry celodenní kulturní akce.

Zdeněk Cablk,  manažer akce
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Motto letošních her: "Věk není náš nepřítel."

12. června 2025 se v Borohrádku konaly XI. sportovní hry seniorů 
Královéhradeckého kraje, kterých se zúčastnilo 21 seniorských 
organizací s více jak třemi sty seniory z blízkého i vzdáleného 
okolí, aby si změřili síly  ve dvanácti individuálních a třech kolek-
tivních disciplínách. 
Registrace účastníků začala v 7 hodin a trvala do devíti hodin. 
Všichni startující získali poukázky na  občerstvení a oběd. Posil-
nit se mohli kávou a čajem připravenými před vstupem do so-
kolovny. Každý soutěžící obdržel dárkový balíček od sponzorů.
Na úvod účastníky her pozdravila náměstkyně hejtmana Králo-
véhradeckého kraje p. Jana Hůlková, DiS., dále seniory přivítali 
předsedkyně Rady seniorů ČR Ing. Lenka Desatová, předsed-
kyně Královéhradecké krajské asociace Sport pro všechny Mgr. 
Zdeňka Horčičková, předseda Krajské rady seniorů Královéhra-
deckého kraje Ing. Mgr. Petr Tojnar, bývalý krajský zastupitel Pa-
edDr. Josef Lukášek  a za pořadatele starosta města Mgr. Martin 
Moravec a Ing. Eduard Machek.  
V předneseném slibu za rozhodčí i za soutěžící zaznělo, že roz-
hodčí budou spravedlivě a nestranně rozhodovat a soutěžící 
budou soutěžit v duchu fair play. Začátek her zpříjemnilo vy-
stoupení dam z FLORITEAMU z Doudleb nad Orlicí.
Po slavnostním zahájení se soutěžící senioři rozešli na jed-
notlivá sportoviště. Čekalo na ně patnáct disciplín, tři kolektiv-
ní – nohejbal, flaškovaná a přehazovaná smíšených družstev, 
a dvanáct individuálních.  Největší zájem byl o kuželky (při-
hlášeno bylo 301 seniorů), střelbu na florbalovou branku (při-
hlášeno 288 seniorů), házení šipek (přihlášeno 272 seniorů), 
házení kroužků (přihlášeno 236 seniorů), hod na basketbalový 
koš, střelbu ze vzduchovky, pétanque. Dále si mohli soutěžící 
změřit své síly v jízdě zručnosti na koloběžkách, discgolfu, běhu 
na 200 m, hodu rybářským prutem nebo stolním tenisu. Nově si 
mohli účastníci vyzkoušet ukázkovou disciplínu – lukostřelbu.
Pro zájemce z řad účastníků byly připraveny u sokolovny pre-
zentace BESIPU a Policie ČR.

XI. SPORTOVNÍ HRY SENIORŮ 
KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE V BOROHRÁDKU

Tento projekt byl realizován pod záštitou hejtmana Královéhradeckého kraje p. Petra Kolety
a náměstkyně hejtmana Královéhradeckého kraje p. Jany Hůlkové, Dis.

Na odpoledne byla v sokolovně připravena živá hudba v podání 
skupiny JK BAND a vystoupení mažoretek Labet. 
Následovalo losování tomboly a vyhlašování výsledků jednot-
livých disciplín, předávání pohárů, diplomů a medailí nejlepším 
účastníkům a týmům.
Poděkování patří Základní škole T. G. Masaryka za podporu této 
akce. Učitelé, žáci a zaměstnanci zajišťovali mnoho soutěží. 
Velký dík patří ředitelce paní Mgr. Ivě Přibylové i za zapůjčení 
notebooků pro zápis výsledků. Školní kuchyň jako každý rok 
připravila obědy pro většinu sportovců. Část obědů zajistila re-
staurace Sport a restaurace U Medvěda.
Děkujeme tedy Základní škole T. G. Masaryka, Církevní základ-
ní škole a všem organizacím a spolkům –  ASPV Borohrádek, 
TJ Sokol Borohrádek, TJ Lokomotiva Borohrádek, Myslivecké-
mu spolku Borohrádek, MO Českého rybářského svazu Boro-
hrádek, spolku Sportovci Borohrádek, vodáckému spolku Cvak 
Team Borohrádek, které se zapojily do přípravy pořádání her, 
hasičům, MUDr. H. Štefanové, rozhodčím, zapisovatelům  a je-
jich pomocníkům, kteří zajišťovali jednotlivé disciplíny po orga-
nizační stránce i po stránce zápisu výsledků, a dále technickým 
službám, které pro jednotlivá stanoviště zajišťovaly technické 
a sportovní vybavení a rozvoz občerstvení.
Děkujeme i všem žákům obou základních škol, kteří celý den po-
máhali u jednotlivých disciplín a provázeli seniory v jejich soutěžení.
Pořadatelé srdečně děkují všem, kdo se podíleli na organizaci 
této akce. Mnoho z nich tak činilo ve svém volném čase a bez 
nároku na honorář. 

Velké poděkování patří i všem sponzorům, jmenovitě pak:

CAFÉ X Pleva, s. r. o., Potštejn
MUDr. Jaroslav Čepelka ADA International, s. r. o.
Jan Frolík – Frolíkova káva AD MACH, s. r. o.
Jaroslav Šturm SERAFIN CAMPESTRINI, s. r. o.
Ing. Karel Plachetka ODEKO, s. r. o.
Luděk Vejr – AVEPO, s. r. o. Wotan Forest, a. s.

MÚ
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ZPRÁVIČKY ZE ŠKOL

ZŠ TGM BOROHRÁDEK

Čtení nás baví
Letošní oslavu čarodějnic jsme oslavili netradičně a vyrazili jsme 
do knihovny v Týništi nad Orlicí. Prostřednictvím komiksové knížky 
Cesta do pravěku jsme si povídali o střídání ročních období, dne 
i noci, o vlivu podnebných pásů a jaké hlavní postavě knížky se po-
dobáme víc, zda jsme spokojení peciválové nebo dobrodruzi, kteří 
chtějí obletět svět. Strávili jsme příjemný čas i mezi knížkami a ob-
jevovali svět faktu i fantazie. Upřímně se nám nechtělo knihovnu 
opustit, byla to přátelská a inspirativní návštěva. Určitě ne posled-
ní! Cestou na vlak jsme se zastavili na chvíli na hřišti a pořádně to 
tam prozkoumali, protože kdo si hraje, nezlobí!

Pátá třída na škole v přírodě
Poslední týden v květnu jsme se vydali do Mladočova u Litomy-
šle na týdenní pobyt v chatkách s programem vzdělávat se v pří-
rodě a změnit prostředí, ale především upevnit vztahy, poznat se 
za jiných okolností a získat nové zážitky. 
První den za doprovodu občasného deště jsme se cestou za-
stavili v areálu zámku Nové Hrady. Zabloudili jsme ve zdejším 
stromovém bludišti a zase se úspěšně našli, navštívili muzeum 
motokol a v největším dešti našli fantastické útočiště v podkro-
ví bývalé historické sýpky, kde je nyní divadlo, ve kterém jsme 
si „střihli“ hned několik improvizovaných představení. Po dešti 
jsme šli rovnou na hřiště, které najdete na samém vršku areálu, 
a tam příjemně posvačili. Poté jsme přejeli do našeho přechod-
ného „doma“ a ubytovali se. 
V úterý nás čekal program plný her, týmových aktivit, strategic-
kých bojů v lese i na loukách a po setmění jsme vyrazili na ma-
tematickou hledačku do lesa, která byla zároveň i „odlehčenou“ 
verzí stezky odvahy. Všichni jsme si to užili a vrátili jsme se do 
chatek unavení a pyšní na sebe i na ostatní. 

Přehled událostí ZŠ TGM Borohrádek

Středa byla propršená a my měli možnost věnovat se učení 
soustavně, vytvořili jsme si lapbooky o České republice a za-
hráli si řadu her s poučením. Odpoledne nás čekal fotbalový 
zápas se Základní školou Lipůvka, při kterém jsme mnozí přišli 
o hlas. Museli jste naše fandění slyšet i tady v Borohrádku! „Bo-
-ro-hrádek-do-toho!“ 
Čtvrtek byl opět ve znamení sportu, týmového ducha a zkouše-
ní nových aktivit. Jako třídní učitelka jsem byla neskutečně hrdá 
na přístup našich páťáků k mnohem mladším dětem, kterým se 
v některých aktivitách příliš nedařilo, jejich trpělivost a podpora 
byla úžasná! K večeru jsme si nasbírali větve, tepleji se oblékli 
a rozdělali oheň a opekli si špekáčky. Nechyběla ani diskotéka 
a zpívání připomínající sraz hejkalů, ještě že jsme byli na okraji 
obce dál od lidí.
V pátek jsme balili, trochu se učili, zahráli si naposled fotbal 
a vyrazili domů. 
Nedá se shrnout do pár řádků, co nám těch pět společných dní 
dalo, ale věřím, že nejen já, ale i děti na ně budeme dlouho 
s úsměvem vzpomínat. 
A jak říkají naši páťáci:“ Když si na to vzpomenu, přepadne mě 
nostalgie.“ 
A popravdě, mě také.

Martina Bergmanová

Provoz venkovní učebny zahájen
Nápad na venkovní učebnu jsme měli již dávno, ale stavbu usku-
tečnit nebylo jednoduché, je to dlouhý příběh... 
Finanční podporu jsme chtěli získat z evropských fondů, ale žád-
ný dotační program nepodporoval výstavbu venkovní učebny na 
takovém místě, které je v územním plánu označeno jako spor-
toviště.
Jako škola jsme uspěli s žádostí o dotaci od ČEZu, ale problé-
mem byl pozemek školy ve vlastnictví města. Žádost stejně vy-
pracovaná, jen s hlavičkou města, ale schválena nebyla.
Čekali jsme tedy, až se ke stavbě přikloní i vedení města. Za pod-
poru této myšlenky děkujeme panu starostovi, který měl pro náš 
nápad od začátku pochopení a byl "styčným důstojníkem" při 
jednáních o projektu i při samotné stavbě.
Děkujeme zastupitelům města za schválení rozpočtu obsahují-
cího venkovní učebnu.
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Děkujeme panu Liboru Kašparovi, který se svou firmou stavbu 
zaštítil a osobně pomáhal při náročných technických úkonech.
Za odvedenou práci děkujeme také zaměstnancům technických 
služeb našeho města.
Za novou cívku pod stůl děkujeme firmě AVEPO.
Velké poděkování patří oběma pánům školníkům, obzvlášť panu 
Karlu Pírkovi. Postavil nám místo, kde můžeme přemýšlet, učit se, 
tvořit i odpočívat. Měl i další nápady na využití okolního prostoru 
– najdeme zde další posezení, pod upevněnou plachtou můžeme 
posedět na lavičce nebo si rozložit deku a vzít si třeba knížku.
Venkovní učebna přináší mnoho příležitostí k využití. Věříme, že 
nám také přinese spoustu inspirace a zážitků.
Ještě jednou děkujeme!!!

Sportovně-umělecký den
Na den „otevření“ venkovní učebny jsme si připravili speciální 
program – sportovně-umělecký den.
Ten se měl odehrát především venku, ale chladná ranní teplota 
nás donutila většinu aktivit uspořádat ve škole.
Program jsme zahájili u venkovní učebny, kde zaznělo ohlédnutí 
za cestou k této stavbě a poděkování.
Poté jsme si mohli vybrat z několika stanovišť – venku to byla 
přehazovaná, fotbal, ringo či kroket a uvnitř byla v nabídce auto-
matická kresba a pop art, deskové hry z obchodu i námi originál-
ně vytvořené, výuka street dance (moc děkujeme Aničce a Šárce 
Motyčkovým – byly jste skvělé slečny učitelky), muzikoterapie – 
hry s hudbou, nezahálely stolní fotbálky a i ti nejmladší si s chutí 
zahráli stolní tenis. V nabídce byl také kratší pěší výlet.
A stejně jako při dni pro wellbeing vznikl společný plakát, tento-
krát s názvem Zahrada mysli.
A co se nám všem nejvíc líbilo? Pohoda, možnost výběru 
a k tomu zábava!

Návštěva páťáků z okolních škol
Dne 22. 5.  jsme ve škole přivítali páťáky z Čermné nad Orlicí, 
z borohrádecké CZŠ, ze Žďáru nad Orlicí a z Albrechtic nad Orlicí.
Páťáci se seznámili s paními učitelkami, prohlédli si školu, zahráli 
si "ledolamky", zasportovali si i zasoutěžili. Průvodci jim po celou 
dobu byli naši deváťáci. Tak jako v předchozích letech nechybělo 
občerstvení z naší školní kuchyně.
Co je ale hlavní – hosté se seznámili jak mezi sebou, tak také 
s našimi páťáky.
Těšíme se na nové žáky!!!

Setkání Erasmus+ v Borohrádku
Naše škola hostila v týdnu od 26. května 2025 žáky a učitele ze 
španělského přímořského města Salou. Pro zahraniční návštěv-
níky jsme připravili nabitý program.
Setkání sice předcházela komunikace pomocí moderních tech-
nologií, ale vidět se a komunikovat „naživo“ je něco úplně jiného. 
Hned první den byly proto na programu různé seznamovací hry 
a aktivity vyžadující spolupráci. Slyšet byl smích, ale také poznám-
ky v češtině, španělštině i angličtině, že se daný úkol zvládnout 
nedá. Nakonec se všem týmům podařil i závěrečný úkol – postavit 
pyramidu z kelímků při použití pouze gumiček a provázku.
Další den byl nejprve ve znamení využití moderních technologií. 
Žáci pracovali v mezinárodních týmech a za pomoci umělé inte-
ligence vytvářeli videoklip k písničkám na téma Přátelství. Odpo-
ledne jsme se vypravili do Častolovic, kde jsme nemohli vynechat 
návštěvu ZOO a procházku zámeckým parkem. Někteří stihli splnit 
i fotografické výzvy.
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Následující den jsme se pobavili u zhlédnutí vytvořených video-
klipů, dále při matematických soutěžích a rébusech a rovněž při 
zajímavých pokusech. Podařilo se nám vyrobit máslo, vyfukovat 
obrovské bubliny a vytvořit originální hmotu. Odpoledne bylo 
určeno na program s rodinami – někdo sportoval, někteří naku-
povali a den mnozí uzavřeli v dobré restauraci.
V programu nemohla chybět návštěva krajského města. Naším 
cílem byla nejprve návštěva Integračního centra, kde na nás če-
kalo setkání s Argentinkou Sofií. Ta vtipně představila v angličti-
ně svoji vlast a poté hovořila o pocitech cizinky žijící v Čechách. 
Do své prezentace zapojovala i účastníky a vhodnými otázkami 
vedla české a španělské žáky k formulování rozdílů i shody mezi 
našimi zeměmi. Z Integračního centra směřovala naše procház-
ka do Jiráskových sadů k soutoku a poté do staré části města, kde 
Španělé obdivovali chrám svatého Ducha a Bílou věž. 

Poslední společný den jsme strávili v Praze. Hosté dali přednost 
procházce a poznávání našeho hlavního města, muzea a výsta-
vy zůstaly napříště. Od Tančícího domu jsme se vydali přes most 
Legií a Kampu na Pražský hrad, dále Nerudovou ulicí přes Karlův 
most na Staroměstské náměstí a odtud na Václavské náměstí.
U hlavního nádraží Španělé nasedli do autobusu Airport Express 
směrem na letiště a my do našeho autobusu směrem do Boro-
hrádku.

A co se nám nejvíc líbilo? Určitě možnost procvičovat jazykové 
dovednosti (komunikace probíhala v angličtině), poznávat, že 
jsme v mnohém stejní jako naši hosté, a určitě bylo pro nás důle-
žité vyzkoušet si roli hostitele.
Teď se již těšíme, jak předposlední červnový týden strávíme ve 
španělském Salou.
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Zahrada na cestách
Akademie Libchavy nabízí vedle vzdělávání pro dospělé (také 
naši pedagogové mají za sebou různé kurzy) i program pro starší 
žáky a studenty.
Program s názvem Zahrada na cestách si mohli užít i naši osmáci 
a kde jinde než ve venkovní učebně a na školním hřišti. Spoluprá-
ce, vzájemná podpora, důvěra, vzájemné přijetí, sdílení a reflexe 
se prolínaly celým dopoledním programem.
Za program děkujeme lektorům Liboru Macákovi a Pavlu Fialovi.
Za finanční podporu děkujeme naší MAS NAD ORLICÍ, o. p. s.

Iva Přibylová

Celkem jsme ušli 18,5 km a odlovili jsme cestou dvě kešky. Děti 
byly opět super a vše jsme zvládli v krásném čase cca 6 hodin 
i s hradem a zastávkami na občerstvení a oběd či svačinu.

Martina Rückerová

Ekologie v praxi

Poslední dva dubnové dny byly pro šesťáky ve znamení přírody 
– pod hlavičkou programu Patronáty se vypravili do Šachova na 
ekofarmu Bílý mrak.
Nejprve jsme si poslechli povídání o přírodě a místních rostlinách 
a zvířatech, která na farmě žijí. Dozvěděli jsme se spoustu zají-
mavostí o ekologii a způsobech, jak se na farmě hospodaří.
Okolí farmy bylo nádherně rozkvetlé, všude kvetly stromy a mezi 
námi pobíhaly ovečky s mláďaty. 
Nezůstali jsme jen u pozorování – pomohli jsme s drobným úkli-
dem větví, které děti nadšeně svážely na hromadu.
Na závěr jsme ochutnali místní bio jablečný džus a měli možnost 
pochovat si pět dní stará jehňátka. 
Byl to den plný přírody a nových vědomostí.

V rámci ekologie jsme se s devátými třídami vydali na místní bo-
rohrádeckou ekofarmu Bozetice. Od pana Podstavka jsme si po-
slechli zajímavé povídání o ekologickém hospodaření. Děkujeme 
za milé přijetí a výklad o tom, jak farma funguje.
Dozvěděli jsme se spoustu informací o místních zvířatech. Např. 
o kravách, které tu mají svá jména, a jak je o ně pečováno. Paní 
Podstavková nás pohostila výborným perníkem a čajem z by-
linek vypěstovaných přímo na farmě, jako je sléz, šalvěj, máta, 
meduňka, chrpa nebo měsíček.
Dále jsme měli možnost ochutnat čerstvě nadojené mléko a po-
rovnat ho s kupovaným z krabice, rozdíl byl tedy znatelný! A do 
práce jsme se zapojili i my, pomohli jsme při sklizni meduňky.

Ivana Mládková

Výlet do Prahy a návštěva 
divadelního představení Hamlet
Dne 15. května se žáci 7., 8. a 9. ročníků vydali na celodenní výlet 
do Prahy, jehož hlavním bodem byla večerní návštěva divadelní-
ho představení Hamlet v Divadle ABC.
Ještě před samotným představením jsme si společně prošli část 
historické Prahy. Naše trasa vedla z Petřína přes Malou Stranu 
a slavný Karlův most až na Staroměstské náměstí. Poté jsme za-
mířili do obchodního centra Palladium, kde si žáci mohli odpoči-
nout a občerstvit se před kulturním zážitkem.
Samotné představení Hamlet nabídlo zajímavé spojení klasic-
kého Shakespearova textu s moderním divadelním pojetím, což 
nás všechny moc zaujalo. Výkon herců i atmosféra divadla zane-
chaly ve všech silný dojem.
Celý den jsme si společně užili – spojili jsme poznávání hlavního 
města s kulturním zážitkem a odnesli si spoustu krásných dojmů 
i společných vzpomínek.

Michaela Bastlová

Uličnické dovádění s kluky z 
Bylo nás pět

Informační centrum v Rychnově nad Kněžnou připravilo nauč-
ně-zábavnou hru, na které nemohli naši šesťáci chybět. Putova-
li městem podle mapy, postupně našli všech pět kluků z knihy 
a předvedli své znalosti o autorovi. 
Drobná odměna všechny potěšila.

Lenka Hellerová

Pochod přes tři hrady, pro turistický 
kroužek už počtvrté 

Letos jsme šli 16km trasu z Potštejna. Navštívili jsme hrad Litice, 
Liščí doly, Marklovice a občerstvili jsme se na statku u Fajtů v Zá-
měli a pokračovali do cíle v Potštejně. 
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Účastníme se sportovních soutěží
Úspěšná reprezentace žáků
ZŠ Borohrádek ve vybíjené
Ve druhém pololetí školního roku se žáci ZŠ Borohrádek zúčast-
nili hned několika sportovních akcí. Jednou z nejvýznamnějších 
byla soutěž ve vybíjené, která probíhala ve dvou kolech – okrs-
kovém a okresním. Do bojů se pustilo družstvo složené ze žáků 
5. třídy, a to s velkým nasazením a sportovním duchem.

Okrskové kolo – 11. dubna
Okrskové kolo se uskutečnilo 11. dubna a přihlásilo se do něj 11 
škol. Turnaj byl rozdělen do tří skupin, ve kterých se hrálo sys-
témem "každý s každým", následovaly zápasy o celkové umís-
tění. Naše družstvo ukázalo výbornou týmovou spolupráci, 
rychlé reakce a bojovnost.

Po velmi napínavých zápasech se našim žákům podařilo vybojo-
vat krásné 2. místo, které jim zajistilo postup do okresního kola. 
Bylo to zasloužené ocenění jejich snahy a sportovního nasazení.

Okresní kolo – 15. května
Okresní kolo se konalo 15. května a zúčastnilo se ho 6 nejlepších 
škol, které postoupily z okrskových kol. Konkurence byla velmi 
silná a úroveň zápasů vysoká. Náš tým bojoval srdnatě a vý-
sledky většiny zápasů byly velmi těsné. Nakonec jsme obsadili 
6. místo, ale rozhodně neodcházel nikdo se sklopenou hlavou 
– právě naopak.
Žáci reprezentovali školu se ctí, předvedli krásné výkony, týmové-
ho ducha a poctivou přípravu. Velká pochvala patří všem dětem za 
nasazení, fair play a sportovní chování během celé soutěže.
Děkujeme všem účastníkům za vzornou reprezentaci naší školy 
a těšíme se na další sportovní výzvy! 

Okresní semifinále McDonald’s Cup – 
fotbalový svátek pro žáky prvního stupně
Dne 24. dubna 2025 se vybraní žáci naší školy zúčastnili okres-
ního semifinále McDonald's Cupu, které se konalo v Rychnově 
nad Kněžnou. Tato celorepubliková fotbalová soutěž je určena 
pro žáky a žákyně 1. stupně základních škol a každoročně nabízí 
možnost poměřit síly s vrstevníky z jiných škol a zažít atmosféru 
skutečného turnaje.
McDonald’s Cup vznikl v roce 1997 a od té doby se do něj za-
pojují tisíce dětí z celé České republiky. Turnaj podporuje nejen 
sportovní dovednosti, ale také týmovou spolupráci, radost z po-
hybu a férové chování na hřišti.
Letos se okresní semifinále v Rychnově nad Kněžnou muselo 
potýkat s nepřízní počasí – kvůli silné ranní bouřce a dešti byl 
začátek posunut téměř o hodinu. Přesto se nakonec podařilo 
odehrát všechna utkání podle plánu.
Náš tým reprezentovali:
Žáci 4. a 5. třídy – převážně chlapci, kteří se fotbalu aktivně věnu-
jí: Matouš Zeman, Jakub Horák, Martin Stříž, Ondřej Kolařík, Vác-
lav Midloch, Dominik Rücker, Luboš Bednář, Samuel Vondráček, 
Samuel Oldřich Třasák a jako jediná dívka v týmu velmi statečně 
a s chutí hrála Kateřina Švecová z 5. třídy.

Tým ZŠ T. G. Masaryka Borohrádek se rval srdnatě a bojoval 
v každém zápase, ačkoli konečné 7. místo z devíti týmů možná 
na první pohled nenaznačuje, jak velké úsilí děti do turnaje vlo-
žily. Hráli jsme proti silným soupeřům a mnohé zápasy byly na-
pínavé až do konce.
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Okresní kolo v atletickém čtyřboji – souboj všestrannosti a vytrvalosti

V pondělí 13. května 2025 se vybraní žáci a žákyně 8. ročníků ZŠ T. G. Masaryka Borohrádek zúčastnili okresního kola v atletickém čtyřboji, 
které se konalo na atletickém stadionu v Kostelci nad Orlicí.
Co je atletický čtyřboj?
Atletický čtyřboj je soutěž družstev, která prověřuje všestrannost a kondici žáků. Každý závodník absolvuje čtyři disciplíny – běh na krátkou 
trať (60 m), skok do dálky nebo do výšky, hod míčkem nebo vrh koulí a běh na delší trať (800 m dívky, 1000 m chlapci). Výkony jsou bodově 
hodnoceny podle tabulek, jednotlivé výsledky všech členů družstva se sčítají a výsledky prvních čtyř závodníků určují konečné pořadí týmu.
Dívčí tým:
Naši školu reprezentovaly: Laura Tichá, 
Natálie Zítková, Aneta Bahníková, Nikola 
Konušíková, Natálie Pírková. Dívky bojova-
ly s velkým nasazením a v silné konkurenci 
osmi týmů obsadily 7. místo. V každé disci-
plíně předvedly snahu, odhodlání a spor-
tovního ducha.
Chlapecký tým:
Soutěže se zúčastnil chlapecký tým ve slože-
ní: Martin Kocka, Miroslav Nikl, Maxmilián Ti-
chý, Josef Kašpar, René Teľvak. Chlapci v těžké 
konkurenci obsadili 6. místo. Mnozí z nich 
překonali svá osobní maxima a zaslouží si 
velkou pochvalu za bojovnost i vytrvalost.
Příprava a nasazení:
Oba týmy poctivě trénovaly několik od-
polední po vyučování pod vedením svých 
vyučujících tělesné výchovy. Děti na sobě 
pracovaly, zdokonalovaly techniku a tréno-
valy vytrvalost. Za své úsilí si zaslouží velké 
poděkování a uznání.
Děkujeme všem účastníkům za vzornou 
reprezentaci školy. Atletický čtyřboj je ná-
ročná soutěž, která klade vysoké nároky ne-
jen na fyzickou kondici, ale i na psychickou 
odolnost. Naše týmy ukázaly, že mají obojí.
Těšíme se na příští ročník – s dalšími zážitky, 
výkony a sportovními výzvami!

Petra Pokorná
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CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Naše škola v McDonald’s Cupu – 
fotbalové nadšení v akci

McDonald’s Cup je každoroční celostátní fotbalový turnaj pro 
žáky 1. stupně základních škol. Jeho cílem je podpora pohybu, 
týmové spolupráce, a především radost ze hry. Tento turnaj 
má v České republice dlouhou tradici – první ročník se konal už 
v roce 1997. Od té doby se ho účastní tisíce škol z celé země.
Letos se do turnaje zapojila i Církevní základní škola v Boro-
hrádku, a to s nadšením a odhodláním. Naši mladí fotbalisté se 
pilně připravovali a nastoupili do okresního kola, kde reprezen-
tovali naši školu s velkým nasazením. I když jsme se neprobojo-
vali až do krajského kola, předvedli jsme skvělou hru, bojovnost 
a týmového ducha.
Pro děti to byla skvělá zkušenost – nejen sportovní, ale i spo-
lečenská. Měly možnost zažít atmosféru turnaje, naučit se fair 
play a poznat spolužáky v úplně jiné roli než ve školní lavici. 
Podporu jim přišli vyjádřit i učitelé, asistenti a rodiče, kteří fan-
dili s velkým nadšením.
Děkujeme všem hráčům za skvělé výkony a reprezentaci školy. 
Už teď se těšíme na další ročník McDonald’s Cupu!

Návštěva firmy Marius Pedersen – 
cesta odpadu nekončí v popelnici

V květnu jsme měli možnost navštívit dopravně recyklační are-
ál společnosti Marius Pedersen v Rychnovku u Jaroměře, kde 
se shromažďují, třídí a připravují odpady k dalšímu zpracování. 
Celým provozem nás provedl pan Jiří Herold, vedoucí provozu, 
který nám podrobně vysvětlil, co se děje s odpadem poté, co ho 
vyhodíme.
Součástí exkurze byla prohlídka moderní třídicí linky plastů, 
kde jsme na vlastní oči viděli, jak probíhá rozdělování odpadu 
podle druhu materiálu. Bylo fascinující sledovat, s jakou přes-
ností a rychlostí pracovníci ručně třídí jednotlivé typy plastů. 
Nahlédli jsme také do skladu, kde se odpady dočasně uchová-
vají, a viděli jsme hotové slisované balíky připravené k výkupu 
a dalšímu využití.
Zajímavým momentem bylo pozorování nakládky vytříděného 
papíru do kamionu, který mířil k dalšímu zpracování. Pro mnohé 
z nás byl zážitek vyzkoušet si roli popeláře – vlastníma rukama 
jsme přistavili popelnici a sledovali její vysypání do popelářského 
auta.
Exkurze byla velmi poučná a zároveň zábavná. Přiblížila nám 
důležitý a často opomíjený proces nakládání s odpady, který je 
klíčový pro ochranu životního prostředí. Děkujeme firmě Marius 
Pedersen a panu Heroldovi za vstřícné přijetí a zajímavý výklad.

Závod medvědí stezkou 
– naše hlídky slaví dvojnásobné zlato!
Mladí členové našich dvoučlenných hlídek dosáhli výjimečného 
úspěchu ve vědomostně orientačním závodě, kterým završi-
li rok pilné přípravy. Čekala je náročná trať s řadou úkolů – od 
vázání uzlů, přes zdravovědu, až po poznávání rostlin a zvířat.
Díky skvělé spolupráci a důkladné přípravě se jim podařilo ne-

Přehled událostí Církevní základní školy Borohrádek
jen zvládnout všechny disciplíny, ale také si zcela zaslouženě 
odnést dvě zlaté medaile. Tím si zároveň vybojovali postup do 
republikového kola, kde budou reprezentovat naši školu mezi 
nejlepšími z celé země.
Děkujeme všem, kteří se na přípravě podíleli, a držíme palce do 
dalších výzev. Jsme hrdí na jejich úspěch.

Šachový turnaj 
– souboj generací na 64 polích
V květnu se uskutečnil 2. ročník veřejného šachového turnaje, 
který opět potvrdil, že šachy spojují všechny generace. Do klání 
se zapojilo celkem 28 hráčů – mezi nimi žáci, rodiče, prarodiče 
i bývalí aktivní šachisté. Na šachovnicích se střetli zkušení ma-
tadoři i nadšení začátečníci, a to v systému 2x10 minut na 7 kol.
Celý turnaj probíhal ve velmi příjemné a zároveň soutěživé 
atmosféře. Hráči si vzájemně fandili, sdíleli postřehy z partií 
a navzájem se obohacovali svými zkušenostmi. O hladký a spra-
vedlivý průběh se staral ligový hráč a rozhodčí Luboš Jedlička, 
kterému patří velké poděkování za profesionální vedení turnaje.
Přidal se k nám také několikanásobný mezinárodní velmistr 
Tomáš Polák, který rozdával hráčům rady a podpisy, dohlížel 
na fair play. Po skončení turnaje si s některými odvážnými ša-
chisty také zahrál. 
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Zázemí turnaje poskytla školní kavárna, kde bylo pro účastníky 
připraveno občerstvení, káva a čaj. I díky tomu se celý den nesl 
v pohodovém duchu a potvrdil, že šachy jsou nejen sportem, 
ale i příležitostí ke společnému setkání a sdílení radosti ze hry.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci a průběhu akce, 
a už teď se těšíme na další šachová setkání!

Kino za odměnu...
Pozdravit, poděkovat nebo poprosit jsou dovednosti, které se 
učíme od raného dětství. Jsou to základní kameny pozitivní ko-
munikace mezi lidmi. Ve škole je úspěšně trénujeme, posun je 
vidět a slyšet. Školní parlament rozhodl o tom, že si žáci zaslou-
ží motivaci a odměnu. Tentokrát v podobě animovaného filmu 
„Život k sežrání“  z tvorby režisérky Kristýny Du�ové, podle 
předlohy Mikaela Olliviera. 
„Děkujeme, užili jsme si to!“ říkají žáci CZŠ Borohrádek.

Plavání 2025
Plavání je součástí tělesné výchovy, proto se i letos žáci druhého 
a třetího ročníku zúčastnili  plaveckého výcviku v Plavecké škole 
Dorka v Rychnově nad Kněžnou. Deset lekcí uteklo jako voda. 
Počáteční obavy některých žáků se rychle vytratily a všichni si 
na závěr kurzu odnesli krásné „mokré“ vysvědčení. 

Úspěch našich atletů 
– míříme na republikové finále!!

Naše škola se zúčastnila okresního kola atletických závodů škol 
v Kostelci nad Orlicí, kde se do soutěže zapojilo celkem 28 na-
šich žáků. Soutěžilo se v běhu na 50/60 metrů, 400/800 metrů, 
skoku do dálky a hodu kriketovým míčkem.

Naši sportovci si vedli skvěle – mezi nejúspěšnější patřili:
•  Kristýna Dernerová –  1. místo
•  Jiří Herold –  1. místo
•  Miroslav Novák –  1. místo
•  Ela Kubíčková –  2. místo
•  Šárka Peremská –  2. místo
•  Adam Koudela –  3. místo
•  Jakub Duzbaba –  3. místo
•  Eliška Koudelová –  3. místo
•  Mikuláš Hájek –  4. místo

Z okresního kola postoupilo 8 žáků do krajského kola v Týništi 
nad Orlicí. Tam se utkali s těmi nejlepšími z celého kraje a i přes 
silnou konkurenci dosáhli skvělých výsledků.
Největšího úspěchu dosáhl Jiří Herold, který v kraji vybojoval 3. 
místo a postupuje do celostátního republikového finále v Třebí-
či! Gratulujeme a budeme mu držet palce!
Ostatní naši závodníci v kraji obsadili výborná umístění: 3× 6. 
místo, 8. místo, 2× 9. místo a 11. místo.
Děkujeme všem za reprezentaci školy a předvedené výkony – 
jsme na vás pyšní!

Návštěvy knihovny v Chocni
Podporou čtenářské gramotnosti se zabýváme již od 1. ročníku. 
Cílem je vychovat z dětí vnímavé čtenáře, pro které je čtení stejně 
přitažlivé, či dokonce přitažlivější než televize a počítačové hry. 
Čtenářem se nikdo nerodí, čtenáři musíme ukázat cestu. Proto 
naše škola spolupracuje s knihovnou v Chocni. Zde probíha-
jí pro všechny ročníky zajímavé workshopy nad knihami. Žáci 
zde aktivně pracují, čtou, promýšlejí úkoly spojené s dějem knih 
a vlastnostmi hlavních hrdinů.
Letos v květnu zavítaly do knihovny hned tři třídy. Prvňáčci byli 
v této knihovně úplně poprvé. Čekal na ně příběh "Gita sulla 
Luna", tedy Cesta na měsíc. U zábavného programu si užili spous-
tu legrace, část příběhu i dramaticky ztvárnili. Druháci besedovali 
nad titulem Knihožrouti. Hrdinům Alešovi a Zorce pomáhali, jak 
správně vybrat knihu a jak podle obálky poznat, jaká asi bude. Po-
vídání o knihách bylo spojeno s pohádkou a doplněno pracovními 
listy. Třeťáci přemýšleli nad bajkami. Četli zvířecí příběhy s pouče-
ním, hledali zvířecí přirovnání, řešili hádanky, křížovky a puzzle. 
Ve skupinách rozebírali text dané bajky a vytvářeli pracovní list. 
Hraní se zvířátky je moc bavilo a z příběhů v bajkách se i poučili.
Všem se v knihovně moc líbilo. Práce s knihami byla zábavná, po-
učná a určitě přispěla k formování návyku a potřeby číst si s chutí 
a radostí. Na další návštěvu knihovny se všichni už moc těší.

CZŠ Borohrádek
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

Přehled událostí Mateřské školy Borohrádek

Dopravní hřiště
Děti ze všech tříd navštívily mobilní dopravní hřiště, kde si hra-
vou formou osvojily základy bezpečného chování v silničním 
provozu. Celý program se nesl v duchu poznávání dopravních 
pravidel a praktického nácviku, jak se správně pohybovat jako 
chodci i cyklisté. Děti si vyzkoušely jízdu na koloběžkách, při-
čemž se učily správně reagovat na dopravní značky, semafory 
i pokyny. Vyzkoušely si přecházení přes přechod pro chodce, 
rozhlížení se na křižovatkách a jízdu podle pravidel na malém 
modelu skutečného dopravního prostředí. V dubnu byla do-
prava hlavním tématem naší školy a děti se účastnily i inter-
aktivní přednášky s lektorkou Besipu – beseda byla připravena 
tak, aby byla nejen poučná, ale i zábavná. Děti si odnesly nové 
dovednosti a znalosti, ale i radost z pohybu a společného ob-
jevování. Věříme, že tato zkušenost přispěje k jejich větší bez-
pečnosti v reálném provozu.

Exkurze 
V jarních měsících si s dětmi často povídáme o dopravě, dopravních prostředcích a záchranných složkách. Proto jsme byli rádi, 
když si na nás udělali čas naši hasiči v čele s velitelem jednotky panem Šrámkem a připravili si pro nás pestrý program. S dětmi 
jsme si mohli prohlédnout helmy, rukavice a jiné ochranné pomůcky. Viděli jsme vybavený záchranný kufr, který s sebou hasiči 
vozí, pokud dojde u člověka k zástavě životních funkcí. Mohli jsme si prohlédnout auta i zevnitř nebo jsme měli možnost podívat 
se do kabiny vysouvacího žebříku. Nejlepším zážitkem však pro nás byla možnost vzít do ruky hadici a pomocí vody mířit na cíl. 
Děti byly nadšené a odnesly si z hasičské zbrojnice spoustu krásných zážitků a nových znalostí.

Aneta Jindrová

Návštěva městského úřadu 
V posledním květnovém týdnu jsme si ve třídě Soviček povídali 
na téma "naše město". Při této příležitosti jsme navštívili Měst-
ský úřad v Borohrádku, kde nás přivítal sám pan starosta Mgr. 
Martin Moravec. Ten měl pro nás připravené zajímavé povídá-
ní o našem městě. Dozvěděli jsme se, že původně byl Boro-
hrádek městečkem a od roku 1971 byl vyhlášen městem. Podle 
zachovalého pečetidla má již od 15. století městský znak. Od 
roku 1997 je město držitelem městského praporu. Mohli jsme 
zde zhlédnout mapu města se zakreslenými domy, kterých je 
v současné době cca 577. Od pana starosty jsme se dozvěděli, 
že se v současné době realizuje naučná stezka kolem Boro-
hrádku. Celá trasa bude dlouhá 13 km, bude začínat u měst-
ského úřadu a povede kolem rybníků a borových lesů. Na trase 
pak bude 15 zajímavých zastavení. Moc děkujeme panu sta-
rostovi, že si na nás udělal čas.

Eva Sazimová

Čarodějnice
V naší školce se to poslední dubnový den hemžilo čarodějnicemi, kouzelníky a čaroději. Děti dorazily ve skvělých kostýmech, které 
jsme si s radostí všichni společně prohlédli při malé módní přehlídce na školní zahradě. Po přehlídce následovaly tematické soutěže, 
které probíhaly na školní zahradě – hod obručí na kužel, podle hmatu najdi pavouka, let na koštěti, vaření čarodějnických lektvarů, 
přenesení míčku na lžíci mezi překážkami. Děti si den plný zábavy, smíchu a kouzel moc užily a už se těší na další podobnou akci!

Eliška Holendová



Zpravodaj města Borohrádek   |   03 / 202526

Plavecký výcvik
V průběhu dubna jsme začali s pravidelnými pátečními návště-
vami lekcí plavání ve Vysokém Mýtě. Děti tato možnost oslovi-
la a již od počátku u nich pozorujeme velké nadšení. Hned při 
první lekci byli plaváčci rozděleni do několika menších skupin 
dle jejich dovedností a doposud získanému vztahu k vodě. 
Zatímco někteří odvážlivci už zkouší plavat v hloubce, mladší 
děti tráví čas plněním různých úkolů a her v mělčí straně ba-
zénu. U všech skupin však pozorujeme obrovskou radost z po-
hybu a překonávání vlastní zdatnosti v průběhu přibývajících 
absolvovaných lekcí. Velmi děkujeme zdejším instruktorům za 
laskavý, trpělivý a podporující přístup a těšíme se z příjemně 
stráveného času vedoucího k dětské radosti, pohodě a náleži-
té hrdosti na individuální osobní úspěchy.

Klaudie Janečková

Májové tvoření u Soviček
Ve čtvrtek 29. 5. se konalo ve třídě Soviček májové tvoření ro-
dičů s dětmi. Paní učitelky si nachystaly zdobení muffinů slad-
kými krémy a posypkami a výrobu papírových větrníků. Sladké 
bochánky neboli muffiny dopoledne pekly spolu s dětmi. Spo-
lečný čas strávený ve třídě s rodiči byl příjemnou změnou 
a zpestřením pobytu ve školce pro všechny naše „sovičkové“ 
děti. Odpolední tvoření se vydařilo a příště nám snad počasí 
nezhatí plány a budeme tvořit pod širým nebem. 

Iva Dvořáková

Srdce na talíři
V naší MŠ se nevaří jen tak obyčejně – tady se vaří srdcem. 
A to především díky paní kuchařce, která svým přístupem 
dokazuje, že i ve školní jídelně může jídlo chutnat jako 
od babičky. Její přístup je od začátku až do konce poctivý 
a domácký. V kuchyni se pečou domácí moučníky, bulky na 
hamburgery nebo se tu zadělává těsto na božské nadýcha-
né houskové knedlíky. Jídelníček je pestrý, děti se učí ochut-
návat i méně tradiční pokrmy. A hlavně – všechno výborně 
chutná, což potvrzují spokojené děti i usměvavé paní učitel-
ky. Velké poděkování proto patří naší paní kuchařce Lucce, 
která do své práce dává každý den maximum. 

Iva Dvořáková

Pro maminky
Byl květen, lásky čas, a tak i do mateřské školy přišly nejmilova-
nější naše maminky. Ve třídě Liščat si děti připravily vystoupení, 
kde zpívaly a hrály na hudební nástroje, přednesly báseň Moje 
maminka a zatančily taneček Jarní kvítí. Děti provedly své mamin-
ky parkem, kde společně plnily připravené úkoly na stanovištích. 
Ve třídě byla nachystána tvořivá dílna, kde si zdobily plátěné tašky 
textilními barvami. V průběhu odpoledne měli všichni možnost 
ochutnat zákusek ve tvaru srdíčka. Tuto mňamku děti chystaly 
v dopoledních hodinách. Ze společného setkání si maminky od-
nesly přání, které děti tvořily v průběhu týdne. Společně strávené 
úterní odpoledne se u Liščat vydařilo. 

Hana Hercíková

Zahradní slavnost 
Na konci května se zahrada a přilehlý park naší mateřské školy 
proměnily v barevné a veselé místo plné smíchu, her a radosti. 
Konala se tradiční Zahradní slavnost, kterou každoročně slaví-
me zakončení školního roku společně s dětmi, rodiči i prarodiči. 
Letos se sešlo opravdu mnoho hostů a o skvělou atmosféru 
nebyla nouze. Děti si mohly užít pestré soutěže a hry na za-
hradě, probíhalo malování na obličej, skákání v pytlích i slalom 
mezi kužely. Prostor byl i na volnou hru. Velké poděkování patří 
všem rodičům, kteří se zapojili do přípravy občerstvení. Stoly 

se prohýbaly pod 
domácími dobrota-
mi a nechyběla ani 
ochutnávka školních 
svačinek, která měla 
velký úspěch. Rodiče 
tak mohli ochutnat, 
co běžně mívají je-
jich děti ke svačině. 
Zábavnou novinkou 
letošního ročníku 
byla soutěž o nejo-
riginálnější pokrýv-
ku hlavy. Kreativita 
všech zúčastněných 
byla obdivuhodná, 
ale vítězkou se na-
konec stala dívka 
s kloboukem, který 
připomínal misku pl-
nou popcornu. 
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SPORTOVCI BOROHRÁDEK, Z.S.

Od září 2025 otevřeme dveře dalším děvčátkům, která by ráda 
přišla mezi nás.

Děvčata přijímáme
• ve věku 3,5-7 let kategorie děti
• ve věku 8-11 le kategorie kadetky
• ve věku 12 a výše juniorky
Chcete, aby se Vaše děvčata hýbala a netrávila čas na tabletech  
a sledováním televize, přidejte se k nám !!! .
Mažoretkový sport je kvalitní možností, jak se mohou děti naučit 
začlenit do kolektivu, zvládat určité stresující situace a v nepo-
slední řadě také to, jak zdokonalovat schopnosti jemné a hrubé 
motoriky.
Můžete se přijít podívat na ukázkový trénink, kde můžete na-
hlédnout a podívat se, jak tréninky mažoretek probíhají, a na 
chvíli se stát součástí a vyzkoušet si i práci s hůlkou a pomy, 
popř. se na cokoli zeptat
Na ukázkové tréninky se můžete přijí podívat:
 Pondělí a  čtvrtek sokolovna Borohrádek
• kadetky od  15:00-16:00
• děti         od  16:00-17:00
• juniorky od  17:00-18:00   

Na všechny se moc těšíme!  
Neváhejte nás kontaktovat pro více informací!
labetymazoretky@gmail.com                
www.labety.cz
733 765 788 / 725 082  590

NÁBOR NOVÝCH MAŽORETEK  LABETY BOROHRÁDEK

ZE SPORTOVNÍCH ODDÍLŮ
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TJ LOKOMOTIVA BOROHRÁDEK - ČASPV

Dětský den v Borohrádku se konal v sobotu 31. 5. 2025.
Akci pořádalo město Borohrádek a naše organizace ASPV přispěla sportovními aktivitami a hrami pro děti. Měli jsme 
7 stanovišť – skákání v pytli, bazének s míčky, hod na koš, veselý žebřík, kop na branku,  děravý míč a tunel. Počasí se 
nám vydařilo a s dobrou náladou asi dvou set padesáti dětských účastníků jsme prožili krásné dopoledne. Děti dostaly za splnění 
úkolů sladké odměny a diplom. Děkuji všem, kteří se na Dětském dni podíleli a pomohli nám tuto akci uskutečnit. 

Za ASPV Anna Soboňová

Dětský den

TJ SOKOL BOROHRÁDEK

Tentokrát zápasníci medaili nepřivezli

Již tradičního mezinárodního turnaje  Lidice – Kladenský 
pohár 2025 se zúčastnila šestice zápasníků z Borohrádku. 
V silné konkurenci 267 závodníků z 26 oddílů a sedmi států 
se sice medailově neprosadili, ale na čtyřech žíněnkách, na 
kterých se ve sportovní hale zápasilo, podávali krásné a bo-
jovné výkony. 

Oddíl zápasu

Snad poprvé byli trenéři s předvedenými výkony spokojeni. 
Bylo tam sice plno chyb, ale všichni naši závodníci na žíněnce 
nechali opravdu všechno, co se na tréninku naučili. Některé fa-
vority dokonce zaskočili právě tou svojí rychlostí a bojovností. 
Nejblíže k medaili měl TESÁREK Jáchym. O boj o bronzovou 
medaili ho připravil jen bodový rozdíl ze vzájemných porá-
žek, a tak obsadil v nejobsazenější váhové kategorii 5. místo. 
Na tom samém místě se umístili ještě REZEK Antonín a SED-
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LÁK Petr. O jednu příčku lépe, tudíž na 
4. místě, se umístil MIRONČUK Valen-
týn. Zase o jednu příčku hůře, to jest 
na 6. místě, skončil MÜLLER Matyáš 
a na sedmém místě se umístil MID-
LOCH Vašek. 
Medailově si naši mladí sportovci mo-
hou spravit chuť na dalším turnaji ve 
Varnsdorfu na Zápasnickém zápolení.

Zúčastnili jsme se 
"Zápasnického 
zápolení"
Do Šluknovského výběžku odcestova-
lo 11 našich zápasníků, aby na turnaji 
ve Varnsdorfu, který nesl krásný název 
– Zápasnické zápolení, vybojovali svá 
utkání.
Již cestou zažili naši závodníci plno 
dobrodružství. Tím největším bylo 
projetí přes hranice jak s Polskem, tak 
i Německem.  
Turnaj ve "Vanďáku" se odehrával na jedné žíněnce, a tak všichni mohli sledovat zápasnická utkání všech 67 závodníků ze 7 oddílů.
Zlatou medaili si domů odvezli MÜLLER Matyáš, SAKAŘ Dominik, MAZÁČ Matyáš, MIDLOCHOVÁ Lili a MATÚŠOVÁ Lenka. Stříbro 
vyzápasili KAŇKOVSKÝ Lukáš, PEKAR Vasyl, KAJZLEROVÁ Vanesa, MASTÍK Jan a i jeho sestra Tereza a bronz získal za třetí místo 
NOVOTNÝ Jiří.
Všichni naši si turnaj v pohodě užili a odměnou byla již tradiční zastávka v Liberci v McDonalďs na zmrzlinu.
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Z REDAKCE ZPRAVODAJE
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA TGM BOROHRÁDEK

CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA

MATEŘSKÁ ŠKOLA
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XI. SPORTOVNÍ HRY SENIORŮ V BOROHRÁDKU


